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PREPI-SMRII-0 CURSĂ 

irŞITA DE SUB CONTROL
Am înţeles unele din motivele 

majorării preţurilor în ultimii 
ani: punerea de acord a acesto
ra eu costurile reale de produc
ţie, o anume corelare cu preţu
rile mondiale din raţiuni finan- 
ciaie de stat etc. Dar ce s-a în- 
tîmplal după 30 octombrie 1990, 
cînd a început liberalizarea pre
ţurilor, s-a îr.tUnplat deoarece e- 
conomia concurenţială nu există. 
Din acest motiv fenomenul a ie
şit de sub control. Nu sînt adep
tul dirigismului statal; împărtă
şesc, Insă, ideea câ statul tre
buie să deţină pîrghiile care de
termină o anume politică eeono- 
mico-financiară pe termen scurt, 
mediu sau lung. Experienţa ţări
lor dezvoltate din punct de ve
dere economic este o dovadă în 
acest sens. Cu atît mai mult, în 
perioada de tranziţie sau de cri
ză (la; noi se manifestă ambele) 
statul trebuie să se manifeste cu 
putere. Altfel se merge cu paşi 
rapizi' spre haos, prin neputinţa 
de a ieşi din cercul vicios.

Un asemenea cerc! vicio4 este 
generat de cursa de urmărire 
preţuri-salarii, influenţată pro
fund de cîteva elemente, unele 
cu efect propagat: scăderea pro
ducţiei şi a productivităţii mun
cii; indisciplina în producţie, cu 
finalitate în creşterea costurilor 
materiale şi înrăutăţirea calită
ţii; eliminarea totală a protecţie: 
producţiei naţionale şi stimularea 
tardivă şi ineficientă a exportu
lui; o politică de deschidere, fără 
restricţii, a exportului, care ne-a 
ruinat.

Nu vrem să ne referim Ia mo
tivele care au determinat cele 
de mai sus, pentru câ lucrurile 
sau „lucrăturile" sînt ştiute. Ne
cazul este că trăim o dramă, su
ferim crunt, spre satisfacţia u- 
nora.

Cît au crescut pensiile şi sala
riile ştim fiecare. Cît au crescut 
preţurile ne dăm seama cînd ie
şim la tîrguieli. De la 1 noiem
brie 1990 şi pînă în ianuarie 1993 
preţurile mărfurilor alimentare 
au crescut de 15,77 ori, ale celor 
nealimentare de 13,25 ori, iar ale 
servicilor de 10.48 ori. Să deta
liem. In perioada menţionată 
preţurile au crescut astfel: mă
lai — 24,9 ori, iăină — 22,2, pîi- 
ne (parţial subvenţionată) — 6,15,

Ion GOI A 
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DE LUNI SE REIAU CURSURILE

;-a încheiat g reva  generală

Conform celor declarate, ieri, 
de doamna Constantinescu Stan
ca, preşedinte ai Sindicatului L i
ber al Învăţămîntului Preuniver
sitar Clujean, în data de 13 mar
tie s-a încheiat' acţiunea grevistă 
a cadrelor didactice. In judeţul 
Cluj au participat la grevă 5.290 
<ie persoane, adeziunea lor fiind 
confirmată prîrt semnătură. Co
municările telefonice nu au fost 
luate în considerare. Acţiunea a 
fost apreciată ca un excelent e- 
xerciţiu de unitate profesională 
şi de solidaritate sindicală. Sin
dicatele au comunicat că de luni 
cursurile vor fi reluate, iar sîm-

Ilecent, de Ia Clinica medicală
I a dispărut; aparatul de fotogra-; 
flat de la r ecograf. Furtul a fo.it 
constatat ieri. Pentru a fi mai 
bine înţeleşi, menţionăm că este 
vorba de un aparat de fotogra
fiat special, în valoare de aproa
pe 400.000 lei. Pentru a rămîne 
tot în lumea medicală, amintim

în ziarul de ieri am publicat 
un. mic interviu cu un consilier 
al parohiei romano-catolice din 
Cluj-Napoca, încercînd să dăm 
un răspuns, de la sursa cea n.ai 
autorizată, la întrebările care se 
pun în oraş în legătură cu in
tenţia acestei parohii de a pre
lua de la Fondul plastic Galeria 
de artă de pe strada luliu Ma
niu. Mărturisesc că încă de Ia 
intrarea în incinta parohiei am 
fost uimit de luxul care poate să 
existe într-o instituţie bisericeas
că, lux rar întîlnit chiar în con
diţiile în care se dispune de su
me mari de bani pentru întreţi
nerea lui. N-am comentat însă pe 
marginea acestui subiect. M-a 
mirat, în aceeaşi măsură, luxul 
pe care si l-a permis parohul

•  ŞTIRI -  INFORMAŢII {pag. 2) O TOLBA CU HOHOTE {pag. 3) •  ÎN  PREGĂTIRE LA TEATRUE 

NAŢIONAL DIN CLUJ-NAPOCA (pag. 4) •  OAMENI REVOLTAŢI {pag. 4) •  DIN NOU DESPRE 
GREVA DIN ÎN V Ă Ţ Ă M ÎN T- PUNCTUL DE VEDERE AL INSPECTORATULUI ŞCOLAR {pag. 5) •  O 

ŞANSĂ PENŢRU ŞOMERI (pag. 5) »

• TELEX •
•  .BUCUREŞTI. La conferinţa 

de presă desfăşurată vineri la 
Camera Deputaţilor, domnul Ion 
Raţiu a declarat ziariştilor pre
zenţi că moţiunea va fi respin
să, ea constituind „o greşeală 
din partea opoziţiei". „Se iroseş
te astfel muniţia în zadar". Dom
nul Ion Raţiu a precizat, de a- 
semenea, că domnia sa nu a 
semnat moţiunea, dar va vota 
pentru aceasta. Motivul îl cons
tituie dorinţa de a-şi rezerva 
dreptul de a semna, ulterior, o 
altă moţiune de cenzură împo
triva guvernului. în  fine, „mo
ţiunea este justificată1', a subli
niat ; dl. Ion Raţiu. In legătură 
cu aceeaşi chestiune şi domnul 
Adrian Năstase. a opinat că 
moţiunea de cenzură va fi res-_ 
pinsă. „Joc pe mîna domnului 
Ion Raţiu" — a remarcat pre
şedintele Camerei Deputaţilor.

•  BELGRAD. Preşedintele Iu
goslaviei, Dobriţa Cioslci. a de
clarat că nu îi poate „forţa11 pe 
sîrbii din Bosnia să accepte pla
nul de pace propus de copreşe
dinţii conferinţei de la Geneva, 
Cyrus Vance, şi David Owen. 
La o conferinţă de presă ţinută 
la Belgrad, Ciosici a afirmat că 
„îi putem sfătui pe sîrbii din 
Bosnia să consimtă la compro
misuri, dacă va fi necesar, dar 
nu îi putem obliga să accepte 
dictatul marilor puteri şi hărţile 
desenate la Geneva sau in altă 
parte11.

•  MOSCOVA. Preşedintele 
Boris Elţîn a ‘ suferit vineri di
mineaţa o nouă înfrîngere în 
faţa congresului amendamentul 
propus de el privind menţine
rea referendumului a fost res
pins cu 560 voturi, 276 de depu
taţi au votat pentru şi 70 s-au 

.abţinut

NOU! NOU! NOU! NOU!
Magazinul mixt 

"NAPOCA",
de pe strada Napoca 

nr.16, la parter, 
(Intrarea la serviciul 

de jjubllcitqţ.e),
va oferă

♦ o gamă variată de 
produse (com pleuri, 

Jegeri, lenjerie de corp 
&a) ale sc.l,ARGOS,
❖ confecţii ❖ tricotaje 

şl # încălţăminte 
importate din CHINA

♦ cosmetice 
"FARMEC ♦ dulciuri

♦ ness ♦ ţigări 
$ băuturi răcoritoare 

şl alcoolice. 
Clientela este

, bătăi cadrele didactice vor fi pre
zente în şcoli pentru ţinerea o- 
limpiadelor. De altfel, joi şi vi
neri, în. grădiniţe şi şcoli au fost 
asigurate , serviciile esenţiale 
(cantine, cămine ş.a.).

în  legătură cu absenţa do la 
negocieri a reprezentanţilor ce
lor două federaţii sindicale din 
învăţămînt, d-na Constantinescu 
Stanca, membră a Biroului Ope
rativ al Federaţiei Sindicatelor 
Libere din învăţămînt — Româ
nia, ne-a declarat că nu au fost 
solicitaţi pentru constituirea co
misiei de mediere. M. S.

F  u r t li r i spec tacu loase
că, în cursul anului trecut, din 
holul Clinicii de'psihiatrie a' dis
părut un orologiu vechi de peste 
70 de ani, fără să fie descoperit 
autorul . nici în prezent. Ciudat 
este faptul că acest orologiu are
o înălţime de peste 2 m, iar in
stituţia medicală amintită are în 
permanenţă portar.

COMUNICAT
în conformitate cu prevederile 

art. 61 alin. 3 din Legea nr. 69/ 
1991 privind administraţia publi
că locală, se convoacă Consiliul 
judeţean Cluj, în şedinţă ordina
ră de lucru, pe data de 24 mar
tie 1993, ora 11.

Lucrările şedinţei vor avea loc 
în sala mare. a Consiliului jude
ţean, la care vor participa consi
lierii judeţeni.

ORDINEA DE 7,1

— Raport pdvind programul 
de construire şi reparare a dru
murilor publice din judeţ
■ —  Raport privind încheierea 
exerciţiului bugetar pe anul 1992

— Informare privind stadiul 
pregătirii lucrărilor din campa
nia agricolă de primăvară

— Probleme ale administraţiei 
publice locale.

PREŞEDINTE,
Constantinescu

Vicfor-ROMUfX’S

PORUNCA A NOUA SPUNE: SĂ NU MINŢI!

Parohia rornano-catoîică o nesocoteşte
Czirjak de a nu mă primi într-o 
problemă care era de interes 
obştesc. A  doua zi însă am aflat 
motivele care l-au determinat pe 
parohul romano-catolic să igno
re apelul unui ziarist. Cu o vre
me înainte i se solicitase o în
trevedere de către conducerea f i
lialei clujene a Uniunii Artişti
lor Plastici în scopul lămuririi 
unor aspecte legate de cedarea 
unor spaţii deţinute de aceasta, 
parohul refuzînd să-i primea.scă. 
Se pare că parohul romano-cato
lic are anume principii,- care îi 
interzice să stea de vorbă cu cei 
pe care îi consideră inoportuni. 
Mă rog, asta poate sâ ţină şi de 
buna creştere a unui om. In 
schimb, la acea întîlnire am pu

tut sta de vorbă cu d-l consilier 
Torkos, care, foarte amabil, m-a 
asigurat că parohia nu cere, prin 
petiţia înaintată la judecătoria 
Cluj, sala de expoziţii de pe stra
da luliu Maniu, ci doar un spa
ţiu din vecinătate pe care să-l 
facă magazin comercial. Şi l-am 
crezut. A  doua zi, am primit din 
partea U.A.P. o xerocopie a pe
tiţiei în cauză, în care se spune 
foarte clar: „ . . .  solicităm citarea 
părţilor; administrarea probelor 
şi pronunţarea unei hotărîri prin 
care: să dispuneţi evacuarea pî- 
rîţilor din spaţiul situat în imo-

Valer CHIOREANU 
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aşteptată, ZILNIC, 
intre orele 9-1

Ce drăcuşor şi-a băgat codiţa?
Ca '.in făcut, cum avem puţină linişte in oraş. 

trebuie să apară ceva care să tulbure apele, să a- 
tragă atenţia lumii asupra unor „probleme-1 la 
Cluj-Napoca. Noua problemă, care agită întreaga 
intelectualitate, este intenţia Franţei de a închide 
Centrul cultural francez de la Cluj-Nrpoca — din 
raţiuni financiare, de spaţiu şi altele, pe care d-l 
Paciucteau nu le-a spus nici în scrisoarea deschi
să, nici în interviul pe care ni l-a acordat.

în-păimip.tat i, toată intelectualitatea clujeană s-a
i aliat grupului, proaspăt înfiinţat, de prieteni al 
Centrului cultural francez şi protestează împotriva 
intenţiei guvernului francez, anunţată printr-o şti
re a agenţiei Franco Presse, care citează Ambasa
da Franţei la Bucureşti.

Din interviul pe care ni l-a acordat d-l Paque- 
teau, reiese câ acest Centru este cel mal activ din 
tară, fiind chiar considerat centrul-pilot. In acest 
caz, de ce să-l închidă guvernul francez tocmai pe 
ocesţa7 Mai departe: protestul Intelectualităţii clu

jene cui se adresează — autorităţilor locale, la ca
re face unele aluzii d-l Paqueteau, guvernului ro
man, guvernului francez? Şi ce eficienţă poate a- 
vea acest protest? Şi încă: cine să fi dezinformat 
gin/err.ul francez cu o putere de convingcre mai 
mare decit a inimosului şi infatigabilului domn 
Paqueteau? Multă şi mare trebuie să fie răutatea 
celor care ne sapă şi, mai ales, mare trecere tre
buie sâ aibă pe lingă guvernul francez.

Insă in ce mă priveşte eu privesc lucrurile alt
fel decît cei speriaţi de perspectiva închiderii Cen
trului. îm i vine sâ pun pariu că nu va fi închis. 
Şi nu din cauza protestului clujenilor. îmi vine sâ 
cred că ştirea Franco Presse va fi dezminţită, pen
tru că însăşi formularea ei ambiguă o permite. Inii 
vine să cred că c o simplă manevră pentru a mal 

sîcîi puţin autorităţile şi opinia publică.
Ilie C A L IA N

fu pag. a 4-n: Interviul nostru cu domnul Hcrnard 
PAQL'ETKAll, directorul Centrului cultural franccz

r  DORIŢI ÎNCĂLŢĂMINTE ITALIANA?! 1
S.C. "DONNA MIA" S.A.

desface Tn oraşul nostru, cu exclusivitate, 
produse pentru toate anotimpurile, du pa ultima 
moda italiană, cu predilecţie se adresează 
doamnelor si domnişoarelor.

Vizitâţi-ne în magazinele de pe :
str. Napoca - str. Gh. Bariţiu - str. Bcjyai 

(Tn magazinele de tricotai) si pe str. Gh. 
Sincai ia "Fleurs Boutique‘f unde v<1 oferim:

© Cizme lungi din piele tip DONNA MIA •
® Cizme scurte din piele tip COWBOY •  GHETE 

din piele • SANDALE si PANTOFI din piele. _  
j Toate multicolore, î n culori vii: galbene, mov, 

roşii, fuxia, verzi, gris* cogniac. 
L C A L I T AT E  ! PROMPTITUDINE ! _
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Astăzi ţi în următoarele zile 
vremea va fi în general frumoa- 
s;'i, cu cerul degajat în cea mai 
maro parte a intervalului. Vîn
tul va sufla în g e n e ra l slab. Tem
peraturile minim!’ vor fi cuprin
se între —8 ţi — 1 gratie, cele 
maxime» vor oscila între 4 şi 7 
«rade. Pe alocuri, în zonele joa
se ţi pc văi, în cursul dimineţi
lor se va produce ceaţă. Ieri, la 
ora 12, Ia Cluj-Napoca se înre
gistrau + 2 grade, atît pe Aero
port cit şi pe Cetăţuie, inr pre
siunea atmosferic;! era de 743,4 
mm Hg, în creştere. Stratul de 
zăpadă fn cîteva staţiuni mon
tane se prezintă după cum ur
mează: Băişoar.i — 23 cm. Păl
tiniş — 56 cm, Bîlea — 86 cm. 
Claudiu Herman, meteorolog do 
serviciu.

m m r n m
Teatrul Naţional — AM R iS

DESTfJI,!, sîmbătă, ora 19; DI
VORŢ IN  STIL ITA L IA N , du
minică ora J9

Opera Română — VlNZATO- 
UUL DE PASAKI, luni ora 10,30

Teatrul efe păpuşi „Puck“  pre
zintă sîmbătă, ora 17 L'ARBRE 
GENEREUX. Spectacol prezentat 
de Theatre de Mathieu — Fran
ţa; duminică, ora I I :  ARBORE
LE GENEROS — spectacol tn 
limba română prezentat de Te
atre de Mathieu — Franţa; luni, 
ora 19, COANA C IIIR IŢA , spec
tacol pentru aciuiţi.

Teatrul de păpuşi „OHO“, Bd. 
Eroilor, nr. 16, etaj I, prezintă 
duminică, ora l î ,  piesa H A I SA 
NE JUCAM COPII.

Universitatea liberă prezintă 
luni, ora 17 , în sala mică a Ca
sei universitarilor, expunerea: 
PUTEM PREVEN I'M O ARTEA 
SUBITĂ? Prezintă prof. univ. 
dr. Roman Vlaicu; ora 1K, ex
punerea: BELGIA. Prezintă cti 
diapozitive dr. Alin Cucu.

PROGRAM UL FILMELOR 
DE LUNI 

UITE, CINE, CU CINE VOR
BEŞTE (9; l i ;  13; 15; 17; 19)
— Republica. Luni spectacolele 
încep Ia ora 1! £  GIUVAERUL 
N ILULU I (13; 15; 17; 19) sala 
A; PROGRAM VIDEO (14; 16; 
18) sala B Dacia MISIUNEA 
„STEAUA ÎNTUNECATA* (11; 
13; 15; 17; 19) sala A; CUM 
IEŞI DIN LIFT, LA STING A (12 
14; 16; 18) sala B Mărăşti 0  
ZÎMBETUL V U LP II (9; 11; 13; 
15; 17; 19). Interzis tinerilor sub 
16 ani. —  Victoria 0  RĂZBU
NAREA LUI SOLANGE (Interzis 
sub 16 ani) (11; 13; 15; 17; 19) 
Arta •  TEROARE FIN A I A  ( I I ;  
13; 15; 17; 19) — Favorit £  VI- 
DEOCINEMA ( l t ;  13; 15; 17; 19)
— Timpuri noi 0  PROGRAM 
VIDEO (15; 17; ig) — Capitol x

C S

SJ>-,

/
c e p lt e \  & c o i i s u i t c k ^ l

" 5J peptm ;
6 E  '■ 'talrepTlnzo to rl - '■. p

m  x  în U 6zvp0 r/

V ă  a s t e p t a m T c i  f i f i a l a  
n o a s t r ă  d i n ;

C B ,  U J T
«tr. FRANCISC DAVID, nr. 7

StK DAVID FRANCISC, nr. 7 
✓ o f e ră  c l ie n ţ i lo r  s ă i

prime dc 2 0 % - * i °  
cumpărare
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comisioane 5 5 %

viitxar«
PROGRAM: 9.00-16.30 
simbata 10.00 • 13.00
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DISCO STUDENT CLUB
Casa de cultură a .studenţilor 

organizează azi, 13 martie ţi 
duminică, 14 martie. Intre orele 
18—23 DISCO STUDENT CLUB. 
Cu alte cuvinte, muzică, distrac
ţie, bună dispoziţie.

„MISS UNIVKUSITAS CLUJ*

Şi tot la Casa de cultură a 
studenţilor va avea loc dumini
că 14 martie, de la orele 17, 
spectacolul de varietăţi pentru 
alegerea frumoasei „MISS UNI- 
VERSITAS CLUJ".

CONGRES N AT IO N AL DE 
PEDIATRIE SOCIALA

La conferinţa de presă de joi, 
II martie, organizată de Clinica 
Pediatrie II (strada Cri.şiin 5), 
domnul prof. dr. Nicolae MIU, 
şeful clinicii, a anunţat deschi
derea acţiunii pentru organizarea 
primului Congres naţional dc 
pediatrie socială cu participare 
internaţională. Pină la stabilirea 
contului bancar, sponsorii se pot 
adresa personal domnului pro
fesor MIU la telefoanele: 13-67-01 
(cabinet) şi 14-58-78 (acasă).

JUNI FESTIVAL JAZZ 22

Casa de cultură a studenţilor. 
Clubul de jazz. „Mihai Berinclei** 
organizează cea de a X-a ediţie 
a Mini Festivalului de Jazz du
pă următorul program: luni, 15 
martie, orele 19 — Gaio, Bur- 
ning Trombones (ambele din 
Cluj-Napoca), Johnny Răducanu, 
invitat de onoare ţi Harry Tavi- 
tian (Corneliu Stroe din Cons
tanţa; marţi, 16 martie, orele 19 
— Radu Odeţteanu, Sinners (vo
cal jazz Braşov), Hano Blues 
Quartet şi Old Timor Dixieland 
(ambele clujene), Mircea Tiberi- 
an ţ i invitaţii săi. Prezintă Flo- 
rian Lungu (,,MOŞU“) ţi Iosif 
Viehmann. Biletele se vînd la 
Casa de cultură a studenţilor, la 
preţul de 600 lei pentru ambele 
seri şi 400 lei pentru studenţi.

Drm. ŞOFRON

Concurs de desene
tn cadrul tradiţionalelor mani

festări dedicate „Zilei copilului", 
Biblioteca judeţeană „Octavian 
GogV organizează concursul Ju

deţean de desene pentru copii 
„EROII CĂRŢILOR CITITE**, 
ediţia a XXI-a.

Prezentarea lucrărilor se va 
face la sediul bibliotecii din P- 
ţa Ştefan cel Mare nr. 1, pînă 
la data de 18 mai a.c.

Vernisarea expoziţiei şi acor
darea premiilor vor avea loc în 
ziua de 1 Iunie la sediu] biblio
tecii.

Căutăm sponsori pentru pre
miile expoziţiei de desene „E- 
roii cărţilor citite** — ediţia a 
XXI-a.

Biblioteca oferă în schimb 
spaţiu publicitar.

„FLA S H ”  nu a dat fâiiment
Mai mulţi cititori ne-au sunat, 

în cursul acestei săptămîni, ru- 
gîndu-ne să le furnizăm infor
maţii în legătură cu activitatea 
societăţii de întrajutorare 
„FLASH". Oamenii au intrat în 
alertă datorită unor informaţii 
din care rezultă că ţi-a încetat 
activitatea. Cum noi nu ţtiam 
prea multe despre acest subiect, 
ne-am deplasat la faţa locului, 
pe str. Moţilor, unde am discu
tat cu d-na Georgiana Bastiurea, 
reprezentanta firmei. Domnia sa 

ne-a spus că de cel puţin patru 
ori s-a mai zis că filiala din 
Cluj-Napoca a dat faliment, că 
dînsa s-ar fi spînzurat sau că 
biroul este închis pentru conce
diu de odihnă. Nimic adevărat, 
activitatea se desfăşoară normal, 
plăţile nu s-au întrerupt. In 
concluzie, depunătorii nu ati mo
tive de îngrijorare.

CELE MAI 

SCĂZUTE PREŢURI
încercarea noastră de a crea 

un top al celor mai avantajoase 
preţuri la desfacerea angro şi 
cu amănuntul merge destul de 
greu. Cel mai „transparent** co
merciant, pînă în prezent, s-a 
dovedit de a li S.C. „Napotex**, 
societate profilată pe comerţul 
angro, care are şi un magazin de 
desfacere cu amănuntul în So- 
meţeni (vis a vis de Aeroportul 
Cluj). Din ultima ofertă de pre
ţuri ale acestei firme am reţi
nut: stofă de mobilă stil cu 1948 
de lei ml, pături djacart tip cu
vertură cu 4830 de Iei, corsete

„Diana“ cu preţuri între 3381 ţi 
6038 Iei, sutiene „Pufinas" cu 
preţuri care încep de la 528 de 
lei bucata, maieuri colorate băr
băteşti, import Elveţia, cu 978 
de Iei, tricouri de damă elveţi
ene cu 1093 de lei, dresuri im
port Italia cu 330 de lei.

Baschet

„U”  LA UN PAS DE FINALĂ!
Miercuri, in Sala sporturilor, 

a debutat semifinala Campiona
tului feminin dintre „U “ ACSA 
Anaconda ţi FARTEC Braşov, 
jucîndu-se primul meci (din ce
le trei posibile) pentru desemna
rea uneia dintre finaliste. Eleve
le antrenorului emerit Horia Pop 
ţi a Elenei Popescu au avansat 
din start, în faţa braşovencelor, 
o apărare agresivă, care le-a 
făcut pe oaspete complet inofen
sive, în min. 10 tabela electro
nică indicînd 18—0 în favoarea 
lui „U**, diferenţă ce va rămîne 
intactă pînă In final. După 37— 
18 la pauză, jocurile fiind fă
cute, protagonistele, lipsite de 
motivaţie, s-au întrecut Jn ratări, 
consemnînd după 15 minute de 
joc scorul de 11—11 (min. 35: 
48—29)!. Scor final 63—45 pentru 
„U“ ACSA-Anaconda. Le urăm 
fetelor succes în returul de sîm
bătă de la Braşov.

(m.i.r.)

POST SCRIPTIIM

Cu episodul X II  am pus punct 
jurnalului egiptean. Ce mă face 
să revin totuşi cu acest „post 
scriptum“? Un lucru esenţial: 
drumul semnatarului acestui jur
nal n-ar fi fost posibil în Egipt 
fără înţelegerea de care au dat 
dovadă conducerea Clubului de 
fotbal „U “ şi sponsorizarea — 
că tot este la modă cuvîntul —  
de către Banca „Dacia Felix" 
ţi S.C. Anaconda S.R.L. A  fost 
o cinste pentru mine, un conde
ier veteran, pentru redacţia zia
rului „ADEVARUL DE CLUJ-, 
pe care am reprezentat-o şi In 
coloanele căruia am publicat 
jurnalul. Iată de ce, din inimă, 
adresez sincere mulţumiri tutu
rora pentru sprijinul primit.

Victor MOREA

S ta rt in d iv iz iile  A si B de fo tb a l
O  „CALE  LIIJERA" echipei 
formaţiei „Cluiana" în greaua 
dării @

Alături de „U“, reprezentanta 
municipiului pe prima scenă fot
balistică a ţării, alte două for
maţii se pregătesc de startul re
turului: este vorba de echipa 
noastră de inimă C.F.R., care 
azi debutează acasă în compania 
echipei Metalul Bocşa, respectiv 
de „Clujana** care începe retu
rul cu o grea misiune — aceea 
de evitare a retrogradării.

Azi, de la orele II, pe stadio
nul propriu de pe str. Maşinişti- 
Ior, C.F.R. are un dublu obiectiv 
acela de a-şi lua revanşa pentru 
scorul de forfait cu care a pier
dut în tur, respectiv de a adă
uga zestrei toamnei două puncte

STUDIOUL DE RADIOŢELE VIZIUNE CLUJ
PROGRAM UL RADIO 

LUNI, 15 martie:
6.00—8,00 Bună dimineaţa: Actualităţi, muzică, pu
blicitate; 10,00 Infoquick; 10,05 Realitatea econo
mică: Disciplina tehnologică şi modernizarea pro
ducţiei; 10,25 Cîntece şi jocuri populare româ
neşti; 10,55 însemnarea săptămînii; 11,00 Radio- 
eneiclopedta: Arta şi arhitectura Egiptului antic; 
11,30 Globul muzical: Mari hituri compuse de 
Ennio Morricone; 12,00 Revista revistelor; 12,15 
Concert de prînz; 16,00 Meridiane şi paralele în 
lumea de azi: Starea geo-politică a ţărilor est şi 
central-europene în etapa post-comunistă; 16,30 
Miracolul sunetelor: Concertul din Anglia al gru
pului „Tangerine Drenm“ ; 17,00 Radio fax: Actu
alităţi ţi muzică: 20,00 Du-te dorule departe: Mu
zică populară la cerere; 20,30 Cutia eu cîntece ţi 
graiuri: „Ursul păcălit de vulpe**;

M ARŢI, 10 martie:
6.00—8,00 Hună dimineaţa: Actualităţi, muzică, pu
blicitate; 10,00 Infoquick; 10,05 Divertisment mu
zical; 10,35 Limba noastră: Consideraţii asupra di
alectelor sud-dunârene; 11,10 Omul şi societatea: 
Ce ştim despre chirurgia reparatorie?; 11.30 Mici 
piese instrumentale; 11.45 Glose lirice: Versuri în 
lectura actorului Gelu Bogdan Ivaţcu; 12,00 Cro
nica muzicală; 16.00 Pro natura: Poluarea — coş
marul secolului X X ; !6,30 Radio disco rock club;
17.00 Radio fax: Actualităţi ţi muzică; 20,00 Du-te 
dorule departe: Muzică populară la cerere; 20.30 
Pasărea măiastră: Simpozionul internaţional de 
etnologie d<’ la Paris;

MIERCURI, 17 martie:

6.00—8,00 Bună dimineaţa: Actualităţi, muzică, pu
blicitate; 10.00 Infoquick; 10,05 Ambient 2000: 
.Strada ca oglindă a oamenilor şi oraşului; 10,.';? 
Anotimpuri muzicale: 11.00 Adora; legislaţia pri
vind protecţia mediului; 11,30 Interpreţi de mu
zică populară: I.eontina Do ren. Ioan Ardelean şi 
Ion Fi\rca>; )2.00 Clubul gazetarilor: 16,00 Unda 
pentru minto.' inijjiă şi literatură; IGJ0 Supersrnind
17.00 Radio IhH: Actualităţi şi muzică; 20.0.1 Che
marea pâmtntiihli:; Campania agricolă de primă-1 
vară In jiord-vcstu. ţarii;

JOI, 18 martie:

6.00—8,00 Bună dimineaţa: Actualităţi, muzică 
publicitate; 10,00 Infoquick; 10,05 Suflet şi cîntec 
românesc: Obiceiurile echinocţiului de primăvară; 
10,30 Salonul artelor: Festivalul Naţional „Săptă- 
mîna teatrului scurt** — Oradea; 11,00 Tutti 
Frutti: Hot American singles; 11,40 Peregrinul 
transilvan: Lecţie de istorie la Muzeul din Turda;
12.00 Odiseea artei lirice: .„Dama de pică“ de P. I. 
Ceaikovski (V I); 12,30 Unda pentru minte, inimă, 
şi literatură; 16,00 File de istorie: Portret în timp 
Pamfil Şeicaru şi istoria Partidului Naţional Ţă
rănesc:

V'lNERI, 19 martie:

6.00—8.00 Bună dimineaţa: Actualităţi, muzică, 
publicitate: 10,00 Infoquick; 10,05 Reprize muzi
cale; 10,35 Încotro omule?: Călătorii ţi călători pe 
calea ferată; 11,00 Rezonanţe corale: Din creaţia 
compozitorului H. Peter Turk; 11,30 Din lumea 
largă; 12,00 Dialog pentru un portret: De vorbă cu 
geologul maramureşean Vasile Bologa; 12,30 Con
cert de prînz: Din repertoriul orchestrei James 
l.ast; 16,00 Un milion de prieteni; 17,00 Radio fax: 
Actualităţi şi muzică; 20,00 Top 9099;

S ÎM IlATA, 20 martie:

6.00—0,00 Bună dimineaţa: Actualităţi, muzică, 
publicitate; 10,00 Week-end: S.O.S. Salvamontul în 
pericol; 10,30 Liceenii; Performanţe sportive la 
vîrstă adolescenţei; 11,00 Radioconexiuni sportive;
13.00 Portret folcloric: Medalion Adela şi Zenu 
Zanc; 13,30 Apărători ai gliei transilvane; 16.00 
Radio fax: Actualităţi şi muzica; 17,00 Top 9099;
20.00 Du-te dorule departe: Muzică populară la 
tv,-ere;

DUMINICA, 21 martie:

H0(> Top Transilvania: Clasamente de mti/ică 
populară; 9,00 Universul creştin; 9,30 O poveste 
muzicală: Oraşele muzicii — Paris (II); 9,50 Săp- 
tămînn; 12,00 Radioduminica: Timpul liber şi vi
e ţ i  sportivă; 13.0!) Top 10: O istorie a muzicii pop 
si rock; 16.00 Ocolul pă-.nîntului: Contemplînd Big- 
B';n-ul londonez; 16,20 Tutti Frutti; 17,00 Student 
nirtg.r/in: Sărbătorind echinocţitrl; 20,00 Du-te do
rn Io departe’ Muzică populară la cerere; 20,40 Lu
mea .spoi'tuiiior.

noastre de inimă C.F.R. Q  Succes 
bătălie pentru evitarea retrogra-

care s-o îndepărteze de zona pe
riculoasă a clasamentului. După 
pregătirea intensă din iarnă a- 
vem convingerea că fotbal iţtii 
feroviari vor aborda returul cu 
maximă seriozitate, adevărat ro
daj pentru viitoarea ediţie în. 
care, sperăm, echipa C.F.R. se 
va înscrie în lupta pentru reve
nirea pe prima scenă fotbalistică 
a ţării. I i dorim, din inimă, 
succes.

Aceiaţi urare o adresăm echi
pei „Clujana**, pe scena diviziei 
B, aflată, momentan pe penulti
ma treaptă a clasamentului turu
lui, Prin faptul că lotul echipei 
care va evolua în retur a fost 
întărit prin jucătorii disponibilî- 
zaţi de „U “ — adică Bănceu, 
Mălău, Cecian, Neag, T rif şi al
ţii — avem convingerea că evi
tarea retrogradării devine posi
bilă.

(v.m.y

THE PONZIO INTERNS 
SCHOlARSHiP PROGRAM 

BURSE PENTRU 
PERFECŢIONARE ÎN 

SOFTWARE, (N S.U.A.

fit SYMBOLIC SYSTEM. INC.. 
Summit, N.Y. SU.A.. Frank J. 
Ponzio Jr ş i'M A K E  A DIFFE- 
RENCE ÎN  ROMANtA (M.A.D.- 
I.R ). N.Y., S.U.A oferă burse oe 
3 luni (iulie-august-septembrie 
1903) pentru studenţi ţi cadre di
dactice de la UNIVERSITATEA 
TEIIN ICA din Cluj-Napoca. pre
cum şi pentru angajaţi în indus
tria softului clujean, care sâ des
făşoare activităţi de soft în com
panii din S.U.A.

®  Bursa oferă oportunitatea de 
a lucra la proiecte de soft. ta 
dezvoltarea lor în cadrul com
paniilor americane sponsorizau-a- 
re Se va lucra cu ingineri rie 
soft — atît în concepţie cît ş» 
la studiul pieţii

Bursa acoperă transportul 
Bucureţti — New York —■ Bucu
reşti, cazare, masă. transport lo
cal. asigurarea de îânfltate ţl 
ceva bani de buzunar 

9  Cerinţe: cunoştinţe de pro
gramare, audierea şi promovarea 
cursului de programare C. limba 
engleză (vorbit, citit ţi scris cu
rent). recomandări Informaţii su
plimentare: director, prof. dr. 
ine Georse Archir. Universitatea 
Tehnic?* din Cluf-Napoca. IVdut 
Muncii 103—105 Laborator Kto. 
duri 2î martl» I9D3 Cererile se 
ilfTMir pină in 30 martie 1693. ta 
direvtor. (7529)
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Despre baschet şi baschetbalişti
Am primit o scrisoare de la un vechi prieten, 

Văsîi, care în cealaltă Românie a fost moaşă co
munală pe aeroportul din Dezmir şi trompetist de 
limbă spaniolă la tin bar de zi al paznicilor de 
noapte; mindru nevoie mare, mi-a arătat primul 
său articol — el devenind ziarist ca atîţia alţii 
care s-au plictisit şi sub comunism şi în demo
craţie — cu cîteva cugetări despre baschet. In iţi” 1 
Văsîi susţinea sus şi tare că şahul este sportul 
celor puternici: în urmă cu cîţi va ani jqcînd şah 
cu un vecin, avînd lîngă ei cîteva sticle de bere 
tare aminteau figura de şah numită turn, dintr-o 
altercaţie iscată un diferend banal, dacă nebunul 
poate să-i facă resinei ce vrea, sărind asupra ei 
ca un cal — evident de pe tabla de şah — Văsîi, 
ca ultim argument l-a pocnit cu tabla în luminile 
ochilor, drept care s-a ales cu o amendă de 5000 
de lei şi o remiză la comisia de împăciuire.

Iată cîteva dintre concluziile sale despre baschet:
—  pe vremea odiosului şi a chimistei sale soţii, 
basehetbaliştii, din cauza condiţiilor grele de v i
aţă erau mai m!ci de statură ca cei din ziua de 
azi, nedepăşind 1,90 m. Cei care treceau de aceas
tă înălţime erau sancţionaţi pe linie de utc şi 
partid, prin trecerea la munca de jos.
— nu călătoreau deloc în străinătate, cu excepţia 
unor echipe capitaliste, adică din capitală, celor
lalţi considerîndu-li-se Jocuri în străinătate, cele 
din alte judeţe ale ţării.
—  pentru a dovedi lupta neostenită pentru re
zultate din ce în ce mai bune în fonte domeniile 
de activitate, basehetbaliştii erau obligaţi să joace 
handbal şi invers.
— din spirit de economie, se juca la un sine tir 
coş, fără panou, iar c-hipamentul se schimba la 
pauză, însă între jucătorii celor două echipe; a 
existat şi propunerea de-a reduce şi durata repri 
zei de la 20 la 10 minute dar nu s-a realizat.

—  care sînt avantajele baschetbalistului? Faţă de 
restul lumii, avînd gabaritul înălţimii normal, 
acesta poate vedea mult mai bine ce se intim
la graniţă, dacă e cazul sâ se imimple ceva. Spe
răm să nu fie nevoie să apelăm la baschetbalişti.
— avînd oanume înălţime peste medie, baschetba
listul este mai ferit de poluare, el fiind în gene
ral cu capul în nori. Aceasta îl ajută ca mergînd 
Prin pădure să-l observe mai iute pe moş Martin, 
care, se ştie nu atacă omul, atacă numai baschet
balistele.
— baschetul clujean de pildă, sub guvernarea Ro
man, a cunoscut o deosebită dezvoltare, colaborînd 
strîns cu medicina, în sensul că a oferit mai ales 
suporterilor cardiaci, una caldă şi una fierbinte.
—  dezavantajul baschetbalistului, cel mai Impor
tant, este eă nu poate zări scamele de pe covor, 
picioarele partenerei la dans, iar la teatru şi ci
nematograf trebuie să stea în rîndurile din spate, 
care şi acum sînt rezervate pentru factorii de la 
Bucureşti şi judeţeana d e .. .  specialitate.
— dezavantajele şi avantajele jucătoarelor de bas
chet sînt cam aceleaşi, cu cîteva deosebiri; bas
chetbalistele nu se pot căsători cu jocheii, dar ase
menea cazuri nu sînt excluse, avînd în vedere eă 
un cal bun la ora actuală este cam 500.000 de lei, 
indiferent că-i brok sau berlină, şi la suma asta 
se poate face un transfer la liipism, mireasa călă
rind acelaşi cal cu jocheul, dar folos:nd şei dife
rite.

' —  visul de aur al oricărui spectator este ca în fi
nalul meciului jucătoarele să st himbe pe teren 
tricourile aşa cum fac rugbiştii, fapt care este ară
tat şi la televizor.

cei mai buni prieteni ai jucătorilor de baschet 
sînt arbitri; în general însă aceştia nu sînt consi
deraţi şi prietenii omului, aşa cum este şi cîinele, 
lucru des amintit din tribune.

H i - h i  ş i  H a - h a l H

Soluţie rapidei
O sursă sigură şi rapidă de 

îmbogăţire, mai ales în sezonul 
de toamnă, o reprezintă creşte
rea nutruliacilor de caisă, un fel 
de nutrii mai mici, care prezintă 
insă o deosebire fundamentală, 
au organele pe dinafară şi părul 
pe dinăuntru, un păr foarte a- 
preciat din care se execută pen
sule, numai pentru consacraţi şi 
blănuri de gală pentru nevestele 
privatizaţilor din domeniul co
mercial. Nutruliacul este un a- 
nimal blind, te muşcă numai da
că dai în el. Poate fi crescut în 
magazii, în balcon, în nişte cuşti 
de sîrmă ghimoată, ca să nu fim 
tentaţi să stăm şi să-i privim 
cum mănîncă, ştiut fiind că este 
un animal foarte sfios; în nopţi
le cu lună plină poate fi văzut 
cum roşeşte uşor, ca o fecioară.

Meniul este simplu şi constă, 
mai ales, din pîine albă, de ca
litate; pentru aceasta trebuie ce
va alergătură, dar merită cu si
guranţă să o faceţi fiindcă veţi 
avea satisfacţii ulterioare nebă
nuite şi un depozit baban în 
bancă, pe care musai să-l trans
formaţi, cît ai zice ..uite burta, 
ui“ buricu“ / drag îmi este nu- 
truiicu" /, în niscaiva monezi do 
hirtie pe care e scris într-o lim
ba necunoscută pe care însă o 
înţelegem atît de bine!

Nu refuză nutruliacul nici bu
căţele de ciocolată, înmuiate în
tr-un melange decacao cu suc de 
mango. Creşterea sa este rapidă, 
armonioasă şi ţinerea In cuşti 
separate nu poate însă evita în
mulţirea care se face dintr-un 
caprin al naturii, prin poleniza
re. Atenţie, polenul de nutruliac 
este deosebit de periculos pentru 
cei care au avut boli venerice 
în perioada satisfacerii stagiului 
militar. Blana nutruliacului se 
obţine prin eviscerare ca la peş
te. Nutruliacul se poate apoi îm- 
păia foarte uşor şi vîndut ca pa
săre răpitoare, după care se dau 
în vînt unii vinători, mai. puţin 
norocoşi în trofee: cei mai mulţi 
pot fi găsiţi în Germania, oraşul 
Mi rchelbaumgr-rtrudeln ncht. Aso
ciaţia iubitorilor de trofee, Fa- 
zanen strasse, nr. 234, cod p.d„ 
119 Germany. Dacă nu aveţi 
mijloace de trimitere a nutruli
acilor împăiaţi faceţi un drum 
pînă acolo. S-ar putea să fiţi 
expulzat.
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Seară de iarnă geroasă. Un 
client intră in local şi lasă uşa 
deschisă. T'n altul, aflat în a- 
propierea uşii îl apostrofează.'

— Închide uşa, doar vezi ce 
frig e afară.

— Şi ce — .răspunde cel vizat 
:— dacă închid uşa, se va face 
afară mai cald?

' k
— Două doamne stau de vor

bă. Una dintre ele îi spune ce
leilalte:

— Peste două săptămîni împli
nesc douăzeci de ani.

— Şi eu, tu . . .
—  Da, dar eu-pentru prima 

dată, tu . . .
■ ■'tr •

— Mamă -r- - zice ‘ Filomela, o 
fată de 17 ani —  mi-a spus Se- 
bastian că sînt fata cea mai deş
teaptă din lume. Aş vrea să-l 
invit acasă la noi. "

— Nu draga mamii! Lasă-1 să 
te creadă tot aşa.

Tftr "
Cel mai scurt regulament de 

ordine interioară la o instituţie 
administrativă, primăria din lo
calitatea „N “ :

1. Primarul are întotdeauna' 
dreptate.

2. Uneori are dreptate şi cîte 
un salariat al primăriei.

3. Cînd apare un caz care se 
încadrează la punctul 2., atunci 
se aplică, din oficiu, prevederea 
de la punctul 1. -

★
— Domnule, sint îneîntat că 

mă ceri de soţie, dar trebuie 
să-ţi spun că nu pot accepta.

— De ce? .
—  Pentru că eu sînt mai fn 

vîrstă decît dumneata cu exact 
3 ani.

— Nu-i nimic. Atunci voi mai 
aştepta 3 ani, ca să te ajung.

★
El vine acasă de ia servici şi 

constată uluit că propriul cîine 
îl latră cu furie. „Oare ce i-o 
fi spus nevastă-ir.ea despre m i
ne? — se întreabă omul năcă
jit.

★  .

— De ce vâ împingeţi aşa, 
domnule?

Nu vedeţi că mai sînt şi fe 
mei aici şi care ar trebui să ai
bă prioritate la ocuparea loeu- 

, rilor în autobus , . .
—  Linişte,"cucoană! Gata cu 

întîietatea, A trecut ziua de 8 
Martie.

Pagină realizată de Cornel 
UDREA şi Anton IRŞIC 

Caricaturi: V irgii TOM ULAŢ

CASUS BELLI
T'n sinul PGR {Partidul Gra

maticii Române) au ioc dezba
teri deosebit de dure, care fărî- 
mltează structura internă a a- 
cestui partid, îl fac vulnerabil şi 
incredibil în ipoteza unor ali
anţe cu Unitatea Logică, Asocia
ţia Estetică, Gruparea de stînga 
a Proprietarilor în General.

Conflictul a izbucnit înainte 
de declanşarea campaniei elec
torale gramaticale, pentru de
semnarea unui Grămătic, şi a

membrilor camerei semantice 
(parlament) şi a celei ortografice 
(senat) în urma unei interpelări 
ce a stîrnit zarvă, zurbă, vraj
bă, dihonie: ET CAETERA a de
mascat în termeni violenţi pe 
S.C.L. (şi celelalte) că a sprijinit 
politica economică (observabilă 
la extemporale, dictări, teze) 
falimentară a lui S.A.M.D. {şi 
aşa mai departe).

Acesta din urmă apare foarte 
des în unele răposate documen
te, atunci cînd autorul lor, se 
ştie bine, pasa răspundere pe o- 
rizontală şi verticală.

S.C.L. care nu apare în aceste 
documente, fiind marginalizat la 
acea vreme, i-a reproşat lui 
ETC. caracterul său ambiguu, 
lipsa de curaj in nominalizarea 
factorilor de decizie.

Toate aceste luări de cuvînt au 
permis dreptei de stînga (cea ca
re preconizează în continuu scri
erea lui î din a) să atace la 
rîndu-i preţul aberant al caie
telor de dictando, să ceară su
primarea lor, fiindcă amintesc de 
dictatură, sub toate formele ei: 
de asemenea, în sălile de clasă 
profesorii să nu mai dicteze, de

mocratic ar fi ca tot ceea ce au 
de spus să fie scris, apoi dez- 
bâlut ln plen.

Preşedinteie dezbaterilor a a- 
gitat clopoţelul şi, declarîndu-se 
imparţial, a spus cu un aer de 
fapt marţian: „Domnilor, atît 
morfologia, cît şi sintaxa trec 
prin vremuri grele, ca urmare a 
inflexiunilor verbale ale pieţii 
libere; aceste dezbateri dovedesc 
o dată în plus că nu sînţem în
că pregătiţi pentru a intra în 
gramatica de piaţă a Europei, 
cu fruntea sus, demni, compe
tenţi, etc, ş.a.m.d., ş.c.l.

ÎM I S P U I CĂ S U N T  ÎN T O T 
D EAU N A ÎN  O P O Z IŢ IE .D E H ,
F E M E I A  Ş l . . .  ,
d e m o c r a ţ i a . . . ' a h P E R F E C T Â .

111111 111111., I
___ _
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VA Fi ÎNCHIS CENTRUL CULTURAL FRANCEZ?
O de vorbă fu domnu] Bernard PAQUETEAU, directorul Centrului

— Domnule Paqueteau. a apărut pe neaşteptate 
iminenţa închiderii Centrului cultural francez din 
Cluj-Napoca. Există in acest sens un act oficial, 
vreun document francez, o notă telefonică sau este 
vorba de o sciiimbarc în politica culturală fran
ceză?

— Vă trimit la COMUNICATUL DE PRESA di
fuzate de Agenţia France PRESS de la Bucuroşii, 
aviiid prioritatea acestei ştiii: „Din surse diploma
tice franceze ■ din Bucureşti, se recunoştea luni e- 
xistenţa unor „dificultăţi financiare**, subliniind, in 
acelaşi timp că deocamdată, nu s-a luat nici o 
decizie ln ceea ce priveşte eventuala Închidere n 
Centrului cultural francez din Cluj“. In afara In 
stitutului Francez din Bucureşti, care funcţionează 
din anul 1924, trei centre culturale au fost înfiin
ţate J.i sfîrşitul anului 1090 în România: la Cluj, 
la Timişoara (in vest) şi la Iaşi (în nord-est). Ul
timele două centre beneficiară de sedii proprii, în 
timp ce cel din Cluj activează intr-un local provi- 
zoriu'V

— „Scrisoarea deschisă** vorbeşte dc „natura fi
nanciară", dar şi dc „motive nectare**. Să nuanţăm 
cele două elemente.

— Scrisoarea mea a fost cît se poate de clară şi 
nu înţeleg felul cum pune problema „Mesagerul 
transilvan". Ceea ce trebuie subliniat şi clarificat 
in aceste împrejurări este tocmai reacţia autorită
ţilor şi a clujenilor confruntaţi cu scrisoarea des
chisă pe care Je-am adresat-o. Clujul şi locuitorii 
săi au înţeles foarte bine despre ce este vorba, ca
re sînt riscurile care vor atrage după sine închi
derea Centrului şi sînt foarte bucuros să constat 
că azi (discuţia a avut Ice joi, 11 martie — n. a.}, 
la fiec-are cinci minute apar persoane, ţinînd de 
toate religiile şi orientările politice, de toate insti
tuţiile clujene, ca să şi manifeste dorinţa, voinţa 
de a avea şi de a fi păstrat la Cluj-Napoca Centrul 
francez. Profit de acest interviu pentru a-mi ex
prima adînea emoţie pe care o trăiesc în faţa a- 
cestui răspuns al tuturor clujenilor Problema care 
se pur.e oste cea ă unei eventuale închideri a Cen
trului, iar răspunsul la această întrebare va fi dai 
de autorităţile oraşului Cluj-Napoca, mă refer la 
autorităţile politice, morale şi economice. De ele 
depinde răspunsul şi menţinerea Centrului francez, 
care fiinţează deja de dci- ani şi care a contribuit 
atît de mult la îmbogăţirea zestrei spirituale a ora
şului. Mulţi cunosc foarte bine eforturile şi izb în -‘ 
zilr; noastre în domeniul activităţii culturale. Ştiii 
îa fel de bine că dintre toate bibliotecile centrelor 
culturale din România, cea din Cluj-Napoca 'este'., 
cea mai bine organizată, ştiu că Centrul clujean 
este cel mai performant, dinamic, cel care a iz
butit să aducă pentru Universitatea Tehnică lec
tori francezi care au organizat un mare număr de ; 
ore de limba franceză, atit pentru uzul general, cit
şi de perfecţionare,'câ a sprijinit unele operaţiuni - 
economice, administrative în .colaborare cu oraşe 
din Franţa, că toate aceste lucruri s-au făcut îm-, 
preună, singuri neputind face totul. E foarte greu 
pentru clujeni să înţeleagă cum un asemenea cen
tru performant şi cu asemenea rezultate poate -fi 
închis. Eu însumi ani fost foarte surprins de aceas- ■ 
tă ştire şi acesta este motivul-pentru care le-anr . • 
adresat sciisoaiea deschisă. Dacă într-adevăr se vn

trece Ia o măsură atit de drastică, oamenii trebuie 
să ştie despre ce este vorba, despre ce a fost vor
ba şi, în acelaşi timp, toată lumea să mă poată 
ajuta ca să nu fie închis Centrul cultural francez. 
Mulţumesc tuturor instituţiilor clujene care mi-aa 
trimis scrisori de sprijin şi nădăjduiesc ca pe' a- 
ccMstâ caie să reuşesc să blochoz decizia care, dacă 
veţi citi cu atenţie comunicatul, ameninţă să de
vină realitate.

— încă din nnul înfiinţării aţi avut dese contac
te cu autorităţile clujenc, un punct nerealizat (a- 
pare şi ca un reproş in comunicatul de presă), ră- 
niinînd spaţiul.

— Cred eă, pentru moment, de maximă impor
tanţă rămîne deblocarea hotărîrii Ministerului A- 
facerilor .Externe francez. Problema spaţiului exis
tă de doi ani, nu este nouă. Dacă efectul proteste
lor clujene va fi pozitiv, ace.it lucru va merge şi 
în sprijinul cerei ilor noastre şi autorităţile vor 
reacţiona probabil favorabil.

— In aceşti doi ani, Centrul a desfăşurat o ac
tivitate susţinură, in multiple direcţii. Consideră 
Ministerul Afaccrilor Externe francez ca inadecva
te sau insuficiente acţiunile Centrului cultural 
francez din Cluj-Napoca?

— Hotărîrea nu a fost încă luată, ea este plănui
tă. Guvernul francez consideră acţiunea noastră la 
Cluj-Napoca ca una foarte bună. mai degrabă 
exemplară. Am fost convocat recent la Ministerul 
Afacerilor Externe francez pentru a-mi expune 
concepţia asupra centrelor culturale franceze în ţă
rile din Est. Am fost convocat eu, fiindcă Centrul 
cultural francez din Cluj este considerat un centru 
pilot. Si este primul centru cultural francez din 
străinătate care este partener al programului TEM- 
PUS al Comunităţii Europene. Centrul clujean pu
ne la cale acţiuni necesitînd cheltuieli foarte mari, 
el fiind ajutat şi susţinut de regiuni ale Franţei

; mai .dezvoltate, pe lingă .acţiunile culturale şi ac
tivităţile de cooperare tehnică, şi economică. Există 
peste 200 de centre, culturale franceze în lume, iar 
cel din Cluj-Napoca este văzut ca unul pilot. .

— l ’Itima întrebare. Prin politica pe care o du
ce, un centru cultural trebuie'să aibă o poziţie to
tal Independentă. Prin invitaţii pe care i-a avut, e 
drept, personalităţi ale vieţii , franceze, orientarea 
Centrului a fost către opoziţie. Credeţi că refuzul 
autorităţilor clujene de a vă sprijini sc datorează 
acestui fapt?

(Cii tortă consideraţia pentru domnul Paqueteau, 
nu poi înţelege izbucnirea si ieşirea domniei sale,

. deloc. protocolare;. la . această, ultimă întrebare, care 
nu a urmărit; nimic altceva decît să facă lucrurile 
•mal 'clare:' Ne întrebăm, care ar fi fost reacţia d-lui 
Paqueteau într-o conferinţă de presă? Păcat, d-le 
Părjueleau; păcat!)/.
—-  Sînt convins că nu poate fi vorba de nici un 

refuz'al autorităţilor clujene. Există dificultăţi cu 
spaţiile locative în Cluj-Napoca. Şi, în fend, pri
marul cel nou a fost ales de numai un an, iar pro
blemele-noastre cu spaţiul durează de doi ani. Ac
tualul primar face tot, ce poate pentru a rezolva 
problemele şi înţeleg să-i mulţumesc şi pe această 
cal'v eonsiderindu-l un prieten al Franţei. Acţio
nează ca un primar al tuturor cetăţenilor Clujului.

; Demostcne ŞOFRON

în pregătire ia Teatrul Naţional din Cluj-Năpocâ

Anul viitor, la aceeaşi oră” deBernard Sladet t
Curînd (se pare că In 18 mar

tie) vom vedea' pe scena clujea
nă o comedie de mare succes (pe 
Broadway s-a jucat cam de 1500 
de ori cum ne spunea unul din
tre cei doi protagonişti Vistrian 
Roman), fără a mai vorbi de ce
lelalte ţări sau de filmul care s-a 
turnat. Este un succes tipie ame
rican, ca de obicei un text exce
lent scris (traducerea lui Mihai 
Berechet şi a lui Andrei Bantiş 
nu poate fi pusă la îndoiala, 
pentru că ei sînt experţi cunos- 
cuţi in subtilităţi englezeşti şi a- 
rnericane!). nu spumos, ci unul . 
c.-ire povesteşte dragostea ului
toare şi perfecta a doi oameni 
Doris (Melania Ursu) şi Geoigc. 
(Vistrian Roman), care se întîl- 
nesc timp de 25 de ani (şi sigur 
chiar in eternitate vor face ace
iaşi lucru!) o singură dată pe an. 
Citind textul eu i-am crezut pe 
aceşti oameni, oricît ar părea de 
ridicol, pentru că sînt normali.

Mina subtilă a Olimpiei Arghir 
va „aranja** in aşa fel lucrurile 
incit publicul va crede că aşa ce
va se poate întîmpla.' Doamna 
Arghir ne mărturisea că piesa 
este foarte grea, pentru că ea re
prezintă o lume prin cei doi (fa 
milia, copiii, toate celelalte des
tine; şi personaje trăiesc prin cei 
doi!). „Noi am adus piesa la zi
— spune doamna Arghir —, ea 
începe in 19G8 şi se termină în 
1993, deci pe parcursul a 25 de 
ani, tocmai pentru că am consi
derat că problemele acestor oa
meni, viaţa acestor oameni este 
la fel de interesantă şi de .actua
lă pentru publicul anului 1993. 
Este o poveste de dragoste. între 
doi oameni maturi... un băiat iu- ‘
bea o fata,.. Romeo şi Julieta.....
Nu vom avea gong, dar ărri in
trodus’ şlagărele anilor respectivi, 
considerînd că muzica marcljea- . 
ză epoca. (...). Sinceră să fiu, eu 
cred că această piesă a fost scri
să, pentru a servi actorii şi mi 
regizorul (pentru că tot vorbeaţi 
de ochiul rece al regizorului!), 
dar fără falsă modestie cred eă 
pot să-mi fac un titlu de mîndrie 
din a-i f i  schimbat genul domnu
lui Vistrian Roman, cu acest rol 
El rămîne la fel de frumos, dar 
nu mai e junele prim după caro 
aleargă puştoaicele să-i ia auto
grafe. (...). Noi ara lucrat (deşi 
ambii actori sînt profesori la in- 
stitut!) foarte mult pe actoric. Şi 
cred că in bună parte am reuşit, 
pentru că sînt două tipuri de ac
tori diferite. Aş putea zice, în ; 
sensul bun al cuvîntului, că dom

nul Roman este „nearr-V*. lax 
doamna Melania Ursu est® is*ra* 
exotică**.

Domnul Vistrian Roman ne-a 
vorbit mai mult, dar cum vrem 
să-l „prindem** într-un interviu 
mai pe măsură ne vom mărg^-ii 
la cîteva aprecieri: „Eu am ţinut 
ca această piesă, care este o pie
să de actori să fie controlată de 
un regizor plin de rafinament, şi 
acesta este Olimpia Arghir. ş i 
cînd am aflat că ea a fost pusă 
de Roger Vădim ,m-am gîndit 
imediat la Olimpia Arghir. Pen

tru că piesa te poate duce la si
tuaţii facile, cel puţin sub rapor
tul replicii, care poate friza o u- 
şoară licenţiozitate. Dar noi am 
renunţat la toate acele elemente, 
care, ia un moment dat ar putea 
deveni tentante pentru public. 
Piesa trebuie să aibă Curăţenie, 
să aibă acurateţe,- să aibă subti- 
litate*'.

Avînd fericirea de a citi tex
tul şi de a-mi imagina ca spec
tator, situaţiile, fără prejudecăţi 
şi false moralisme, sînt convins 
că cei doi actori vor ajunge la 
acea ucigătoare replică finală: 
„Am revenit şi am să tot revin, 
în fiecare an, pînă cînd oasele 
noastre or să ajungă atît de bă- 
trîne şi atît de fragile, încît n-or 
să reziste să se mai ciocnească".

Doamna Melania Ursu este 
Doris, un rol complex, interpre
tat cu fineţe.

Decorul este semnat de un 
maestru T. Th. Ciupe, costume
le aparţin Măriei Rus-Bojan, iar 
ilustraţia muzicală lui Cornel 
Pop. Succesul e la capătul aces
tei poteci de suflete.

Dorin SERGIIIE

Joc şi păcâ lic i

OAMENI REVOLTAŢI
Acu’, că-i democraţie, zice, că 

legile lipsesc iar cele vechi nu 
sînt respectate, o ' grămadă de 
jocuri (spuneţi-le de „noroc", „a- 
jutorare1*, cum vreţi!) şi.au făcut 
loc în viaţa noastră. Unele mai 
legale, altele

TOP „12“

Oamenii care iniţiază aseme
nea jocuri ştiu că e nevoie de 
aprobări, de înscriere la Came
ra de comerţ, achitarea obliga
ţiilor faţă dc fisc şi cîte şi mai 
cite! Numai că cei din Turda 
n-au făcut aşa. Pur şi simplu au

acţionat,- păcălind statul.,: ’Iop 
se juca pe mărci,: filiera 

fiind,, cel puţin pentru jucătorii 
de aci; necunoscută Ceva vag, 
cu Hotelul „Napoca" din Cluj- 
Napoca, Satu Mare. Germania, 
mă -rpg, un fel de- nebuloasă. 
Ceea ţe este sigur e că s-au 
stors bani mulţi, valută, şi oa
menii, cel; puţin cu care am 
vorbit n6i, f au rămas cu buzele 
umflate. ?

DE FRICA
Cei cu care am povestit des

pre această grosolană „manevră** 
s*au arătat înspăimîntaţi de i- 
deea de a apărea (cu numele)

în. ziar. Există . însă declaraţii: 
verbale, în ■ scris, înregistrări pe 
bandă de magnetofon, fotogra
fii. Tocmai această „frică" (în
tr-un singur caz a fost vorba 
de jenă), ne-a determinat să 
facem investigaţii pe cont pro
priu; Şi iată ce am descoperit.

POLIJISTUL E DE V INA

Oameni revoltaţi în neputin
ţa lor au mărturisit pînă la ur
mă. Banii au fost strinşi şi ei 
păcăliţi de un anume plutonier 
(plutonier major?) Cesăreanu. 
G urile: rele povestesc de o ra
pidă ascensiune a unei anume 
firme (de familie), unde cifra 
de afaceri ar fi crescut brusc. 
Poate. Noi n-avem de unde şti. 
Ceea ce este sigur e că subofiţe. 
rul Poliţiei Turcia s-a vîrît un
de, zicem noi, nu-i fierbe oala. 
Şi, cel puţin la prima vedere, 
nu-i frumos. Deloc.

SOLUŢIA?
Una singură. Pentru că există 

oameni furioşi (sigur, nu pe po
liţistul în cauză, ci pe întrea
ga instituţie), nu aşteptăm de 
la domnul Cesăreanu .explicaţii:. 
Intîmplător, cu ocazia unei de
plasări la Poliţia Turda, am a-

\«.t ocazia să-i constatăm . .. 
irascibilitatea. faţă de ziarişti. 
Deci, nil l-am întrebat nimic şi 
nici nu ne interesează ce fel de 
justificări are. Banii celor pă
gubiţi trebuie returnaţi.

Şi asta cît mai repede cu pu
tinţă! Radu VIDA

ou»»*
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'  0W- H r" , "

„Fluturaţii" cu care li s-au 
luat oamenilor banii.
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I fŞIIA Df SUB CONTROL
produse de fran/elărie — S-7,?, 

îrne, preparate din carne şi
i -<nserve — 17,ii, lapte (parţial 
subvenţionat) şi produse lactatc
— lîî,7, produse de uz casnic, 
mobilă — ' 20,9, abonamentele 
CFR — 37,5, abonamentele auto-
— 20.-I, plata cazării în unităţi 
hoteliere — 25,7, ori. După une
le informaţii, salariul mediu a 
crescut de la 2.500 la 28.000 lei. 
Dar ce sc ascunde ln spatele sa
lariului mediu? Şi unde se află 
pensiile?

Scăderea nivelului de . trai se 
reflectă doar aproximativ (uneori 
cu abateri .apreciabile) în rapor
tul dintre creşterea preţurilor şi 
cel al salariului mediu. Să nu ui
tăm că am ajuns la 1 milicn de 
şomeri, că se plăteşte mult pen
tru medicamente, grădiniţe, asis
tenţa în spitale şi policlinici, eă 
nu mai sint înlesniri pentru bi
letele de odihnă şi tratament 
(doar extrem de puţine şi aproa
pe nesemnificative). Deci, rapor
tul preţui i-salarii nu exprimă 
starea reală a,; nivelului de trai.

Creşterea necontrolată a preţu
rilor, conduce la o altă creştere 
de mai mică; proporţie, a sal in i
lor şi pensiilor,-ln condiţiile scă
derii eficientei. şi calităţii pro

ducţiei Intr-o astfel de situaţie 
apaie, ln mod inevitabil, o nouă 
majorare a preţurilor, deoart'ce 
sint extrem de puţine societăţi co
merciale care pot susţine, din 
profit, creşterea cheltuielilor cu 
forţa de muncă. Şi din nou in
dexări, din nou creşteri (mai 
mici) de salarii, fără măcar să 
stopăm căderca producţici.

Unii lideri sindicali au propus 
Îngheţarea, pentru o anumită pe
rioadă (6 luni, de exemplu), a 
preţurilor şi salariilor. A r fi o 
soluţie pentru frinarea acestei 
curse galopante şi necontrolate.

Ne va fi greu în acest an ... 
Am mai putea suporta clacă am 
şti ce ne va aduce 199-J, ce ne 
vor nduce anii cc vin...

Parohia 
romano-catolică...

bilul clin Cluj-Napoca, str. Iuliu 
Maniu nr. 2, compus din sală (ie 
expoziţie eu 101 m.p.; sală de ju- 
rizare cu 57 m.p.; birou cu 1-0 
m.p., pivniţă — sală cazane cu 
32 m.p. şi pivniţă cu 30 m.p., 1 
cameră 2H m.p.‘*. Petiţia este 
semnată de Parohia romano-ca
tolică „Sf. Mihai'* din Cluj, prin 
avocat Eckstein-Kovacs Otto. (Să 
fie vorba despre domnul consilier 
municipal Eckstein).

Asta ar fi to t Deci, adevărul 
oste altul, încercarea de inducere 
în eroare a opiniei publice pare 
a ascunde ceva. Ceva ce s-a con
siderat eă trebuie să fie ascuns. 
Sigur, neprimindu-mă, pastorul 
Czirjak şi-a arătat dispreţul pen
tru informarea corectă a clujeni
lor. dar a încercat şi o mişcare 
mai subtilă. Ştiind foarte bine că 
nit vrea să spună adevărul, a e- 
vitat să formuleze dumnenlui 
minciuna, pentru a nu putea fi 
învinuit că, faţă bisericească f i 
ind, minte. Or, poruncile lui 
Dumnezeu nu sînt aceleaşi pen
tru toate bisericile? Oricum, un 
inginer, chiar consilier parohial 
fiind, nu face un fşa mare păcat 
spuniud o minciunăl
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DIN NOU DESPRE GREVA D IN ÎN V Ă Ţ Ă M ÎN T

PUNCTUL DE VEDERE 
Al INSPECTORATULUI ŞCOLAR

Or* Înaintată la care am intrat 
ln posesia datelor de mai _ jos 
ne-a pus în imposibilitate să vă 
prezentăm in ziarul nostru de 
ieri şi punctul de . vedere al 
inspectoratului şcolar al judeţu
lui Ciuj, motiv pentru care o 
facem astăzi, redînd cîteva con
sideraţii de ordin general, pre
cum şi constatările făcute într-o 
serie de unităţi şcolare din mu
nicipiu de către domnul inspector 
general, prof. Victor Drăgoi.

Dreptul la grevă al cadrelor 
didactice este real, - demersurile 
sindicatelor pentru ' legiferarea 
acţiunii sînt cunoscute de noi 
(inspectoratul — n.n.), motivele 
declanşării grevei comportă în:;ă 
d analiză atentă, care conduce Sn 
final la concluzia că desfăşura
rea ei este inoportună şi fără su
ficiente temeiuri. Nevoia unui 
buget mai mare pentru învăţă
mînt şi, de aici, dezvoltarea ba
zei materiale, este o realitate şi 
acest lucru se înţelege, dar ac
tualul buget aprobat în condiţii 
de austeritate generală a ţării pe 
linie financiara, însoţit de o mai 
atentă chibzuire în folosirea a- 
cestor fonduri minime şi utiliza
rea bazei existente, ne pot asi
gura, temporar, în această pe
rioadă de tranziţie, funcţionarea 
invâţămîntului.

.Nivelul actual al salariilor, 
foarte modest, îndreptăţeşte soli
citarea imperioasă pentru majo
rarea salarizării. Să nu uităm în
să că salarizarea actuală este rit
mică, fără penalizări. Ministerul 
învăţărnintului elaborează un 
nou sistem de salarizare, mai e- 
lastic, care să permită chiar a-; 
numite diferenţieri. De aseme-. 
nea, M.I. acţionează intens pen
tru dezbaterea şi aprobarea pro
iectului Legii irivăţăniîntului în 
timp util şi numai după aproba
rea Legii va avea loc elaborarea 
proiectului de Statut al persona
lului dadactic, pe baza celor 
stipulate în Lege. Proiectul va fi 
difuzat spre dezbatere cadrelor 
didactice din întreaga ţară şi a- 
bia apoi se va decide legiferarea 
iui de către Minister sau Parla- 
tnent.

Cerinţa potrivit căreia chel
tuielile materiale sâ nu treabă în 
bugetul administraţiei locale (se 
înţelege aici: cheltuielile pentru 
combustibili, reparaţii curente, e- 
Jiergie etc.) —• ceea ce ar duce 
la pierderea autonomiei şcolilor) 
este justificată şi inspectoratul 
subscrie la ea, dar este deja un 
iapt hotărît că întregul cuantum 
de salarii, burse, cheltuieli de in
vestiţii etc. este prevăzut Sn bu
getul Inspectoratului şcolar şi, 
deci, nu -trece la administraţia 
locală.

Motivul invocat la declanşarea 
grevei privind intenţiile Ministe
rului învăţărnintului de majora
re a normei didactice cu 3 ore, 
ceea ce va atrage după sine şo
majul Sn rîndul cadrelor didac
tice, nu este real; de asemenea, 
«ste bine să se înţeleagă că re
ducerea cu 1D la sută a persona
lului auxiliar nu vizează perso
nalul muncitor din şcoli, ci alte 
costuri cai-e nu au o deplină jus
tificare; contractul individual de 
siuncă este, la această oră, în 
«urs de semnare la nivelul şco
lilor, aşadar nici acesta nu este

un motiv real, justificat, pentru 
declanşarea grevei.

Constatări In teren. A tit Ins
pectoratul şcolar cîţ şi unele con
duceri de şcoli şi cadre didactn-e 
au recepţionat cu realism expli
caţiile conducerii M.I., ale dom
nului ministru, cu privire la ne
temeinicia de moment a urior 
motive de grevă. De aceea, ins
pectoratul nu a participat la gre
vă, după cum şi în unele şcoji 
procesul didactic s-a desfăşurat 
normal sau aproape de normal: 
Şcoala nr. 2, Liceul „Gh. Şincai", 
Liceul „O. Goga" (Huedin), Şcoa
la normală, Liceul de informati
că etc. Dacă au existat şcoli la 
care cadrele didactice au intrat 
parţial în grevă, la Liceul „M. 
Emineseu11, şcolile nr. 5 sau 21 
s-a semnalat grevă totală sau a- 
pioape totală.

Pe de altă parte, bulversarea 
s-a creat şi din cauză că mulţi 
elevi nu au venit la şcoală şi ca
drele didactice care au dorit să 
lucreze nu au avut cu cine să 
ţină cursuri. Nu erau îndreptăţiţi 
liderii de sindicat şi cadrele di
dactice intrate în grevă să co
munice elevilor să nu vină la 
cursuri, in condiţiile în care în 
acele şcoli erau şi cadre didacti
ce care nu au agreat ideea gre-

• vei.
La alte şcoli, deşi aflate în gre

vă (Şcoala nr. 1, Liceul teoretic 
nr. 2, Şcoala normală etc.), .ele
vii veniţi la ore au fost antre
naţi în activităţi în afara clasei 
(excursii, cercuri, pregătire pen
tru examene) şij deci, nu au ră
mas pe stradă. Aceasta demon
strează profunda responsabilita
te a cadrelor didactice respective 
faţă de elevi, fiind prevenite ast-' 
fel eventuale acte; de indiscipli
nă. Un număr mic de părinţi nu 
a 'trim is elevii lâ şcoală, recep- 

, ţionînd comunicatul sindicatului 
privind declanşarea grevei- şi 
dintr-un sentiment de solidarita
te- cu cauza- acţiunii pentru îm
bunătăţirea stării învăţămîntului. 
Pe de altă parte, însă, unii copii 
au fost pur şi simplu trimişi a-

• casă... ' , /' ■
Considerăm că greva rămîne- 

un puternic semnal adresat 'fac
torilor de conducere a ţării şi a 
Ministerului învăţămîntului pri
vind necesitatea unei atenţii spo
rite faţă de problemele învâţă- 
mîntului preuniversitar.

Valoarea negativă a grevei se 
măsoară prin aceste zile de ne- 
parcurgere a programei de in- 
văţămint, de expunere a elevilor 
la comiterea unor acte de indis
ciplină. Este regretabil că s-a 
ajuns la această situaţie, îri ca
re greva să fie considerată drept 
mijloc de soluţionare a unor pro
bleme din învăţămînt. Cum tot 
regretabil este că multe cadre 
didactice nu au înţeles, în mod 
real, acţiunile actualei conduceri 
a Ministerului învăţămîntului, 
care demonstrează capacitate de 
rezolvare a problemelor legate 
de reforma învăţămîntului, asi
gurarea tranziţiei şi realizarea u- 
nui program de reformă, apre
ciat de Comunitatea Europeană 
drept cel mai bun din estul Eu- 
Vopci.

A consemnat 
M. UOCU

Noaptea oraşului
Scriam zilele trecute despre salubrizarea stradală 
şi constatam că lucrurile se mişcă mai anevoie din 
cauza unor dificultăţi peste care nu se poate trece 
uşor. D a r ...  Cine sînt cei care, de fapt, semnea
ză „cartea de vizită11 a oraşului?

Am  aflat-o joi seara la „sediul" din strada P i
teşti nr. 1, unde apariţia mea a stîrnit oarecare 
surprindere, pentru prima dată, cineva „din afa- 
ră“ se interesa de soarta lor. Despre felul cum este 
organizate activitatea şi despre greutăţile existen
te, ani aflat cite ceva ciin discuţia cu : domnul 
Gheorghe Mâţ, şef de sector: „Avem  o echipă de 
34 de oameni care lucrează între orele 22—06. Du
pă ce s-a lucrat în zona Aeroportului, acum s-a 
trecut la zona centrală. Sigur, avem un program 
de salubrizare pentru întreg oraşul, pe zile şi 
străzi. în  afară de „echipa de noapte", mai sînt 
două echipe, care lucrează dupu-amiază, între ore
le 14—22. Probleme avem şi cu maşinile, nu avem 
utilaje speciale, maşinile din dotare au termenul 
de casare depăşit cu cite 7—8 ani".

Şi mai sint şi alte feluri de necazuri: majoritatea 
lucrătorilor din aceste echipe sînt femei, cu ani 
mulţi de muncă la Salubritate, clar şi cu un car 
de greutăţi acasă: copii mulţi, ban] puţini şi de 
robotit prin casă (cele care o au, că sînt o mulţi
me care nu au locuinţă). Le văd feţele obosite si 
înţeleg ce înseamnă o noapte de trudă după o zi 
de muncă. î l  ascult pe domnul I. Gherebeneş: 
„A ici nu avem unde să stăm nici măcar atunci cînd 
mîncăm, sînţem toţi Intr-o singură încăpere — cî-
i eva zeci de oameni — şi dacă vrei să stai un pic, 
te aşezi pe jos sau pe masă. De cînd lucrez aici,

nu am avut aşa o ia rn ă ... pînă era baia comuna
lă mai aveam unde să intrăm să ne încălzim, sâ 
bem apa. Acun: nu mai avem nimic, nu este nici 
un robinet măcar, ce să mai zic de grup sanitar../'. 
Ceea ce spun oamenii este adevărat şi în direcţia 
asta s-ar putea întreprinde cite ceva. Sprijin se 
aşte-aptă din partea Primăriei, in afară de proce
sele verbale de constatare a faptului câ anumite 
străzi nu sînt curate, nici un inspector nu a „con
statat" in ce condiţii lucrează oamenii ăştia. E 
bine că li se pretinde să-şi facâ datoria, este ne
voie de exigenţă — şi poate tocmai această exi
genţă manitestata, a făcut ca la noi „gunoiul" să 
nu devină o problemă, aşa ca in alte oraşe —, dar 
trebuie sâ li se asigure şi lor un minim de condi
ţii de muncă.

De la orele 22 intră în acţiune şi echipele pen
tru transportul reziduurilor menajere. In centrul 
oraşului lucrează echipa formată din domnii loan 
Albu, conducător auto, Pilu Teodor şi Pilu Nicolae, 
loan Berchi. Este una din cele mai eficiente şi har
nice echipe. Intr-adevăr, pe unde a trecut — stra
da luliu Maniu, Bulevardul Eroilor, străzile BoJyal 
şi Făcliei —  trotuarele au rămas curate, pubelele 
stau aliniate frumos, acolo unde, porţile fiind în
chise, nu şi-au putut relua locul de fiecare zi. (Şi 
aş face o menţiune: în ciuda părerii generale des
pre oamenii de la Salubritate, sînt şi oameni de 
calitate, şi mâ gîndesc la domnul Silviu Borcea, de 
exemplu,’ a cărui grijă faţă de compactorul care I 
s-a dat este de invidiat).

Care asta se întimplâ noaptea: sînt oameni care 
lucrează pentru ca noi să avem dimineaţa oraşul 
curat. Şi vă rog să mă credeţi, că la ora patru di
mineaţa străzile sînt curate, iar dacă la ora zece 
nu mai sînt asa .

Flavia SERGHIE

A G R A E X P O  93 — bilanţ favorabil
g) Există şi oameni care se pre
ocupă de soarta agriculturii ®  .

Tîrgul naţional, cu participare 
internaţională, AGRAEXPO ’93 
s-a încheiat. cu un bilanţ favo
rabil. A cesta este punctul de ve- ! 
dere al organizatorilor, exprimat 
în cadrul mini-conferinţei de 
presă care a avut loc la închide
rea tîrgului. Au • participat 52 
de firme din ţară şi străinătate, 
din care 9 firme mixte, âu fost 
încheiate 1317 contracte prelimi
nare cu o valoare estimată de
637,5 milioalie lei. în perioada
4—9 martie, tîrgul a fost vizitat- 
de circa 38.000 de persoane in- ; 
teresate în achiziţionarea sau 
contractarea de produse cu spe
cific agricol: maşinii utilaje şi 
echipamente pentru toate sec
toarele agricole; material săditor,

. sem incerşi :de; reproducţie; în
grăşăminte chimice, erbicide, in
secticide, fungicide; medicamente 
de uz veterinar; unelte de uz 
gospodăresc. Cele mai „tari" pe 
piaţă s-au dovedit a fi SERVA- 
GROMEC Cluj (contracte preli
minare în valoare de 212 m ili
oane lei), SPIRTRANS Floreşti, 
BRIMEX —- filiala Cluj (contrac
te în valoare de 210 milioane 

" lei), AGROMEC Topoloveni (pes
te 20 milioane), ROMAN-VERNE- 
U IL  (valoarea-contractelor pentru 
seminţe de provenienţă france
ză — 28 milioane lei), AGRO
MEC Bonţida, STIM EL Timişoa
ra, PIONEER (societate româno- 
americană care comercializează 
hibrizi de porumb şi care, din 
1994, va avea. o reţea proprie 

';-de distribuţie a seminţelor în

O  şansă p e n tru  şomeri
; In ■ vederea diminuării şomaju
lui 'şi'creării unor posibilităţi mai ’ ; 
largi de încadrare sau reîncadra- ’ 
re în cîmpul muncii a Unor ca
tegorii diverse de cetăţeni. Di
recţia muncii şi protecţiei socia
le organizează cursuri de califi- " 
care şi recalificare. Anul trecut, 
de pildă, s-au organizat cursuri 
pentru 20 de meserii care au cu
prins un număr de 941 persoa
ne. Majoritatea acestora — 685
— erau şomeri. Cursurile au fost 
absolvite de 683 persoane din 
care ' 499 de'şomeri. O problemă 
deosebită a constituit-o reinte
grarea profesională a acestora. 
Din păcate, n-au putut fi Jncad- 
raţi în producţie decît 123 de 
şomeri. Cei care au dobîndit în- •: 
că o calificare au şanse mult mai 
mari să găsească un loc de 
muncă.

La cursurile - organizate în a- 
cest an, sînt înscrise 257 persoa
ne (205 şomeri). în primele două 
luni ale anului au absolvit 
cursurile 68 de oameni (66 şo
meri).

— Reintegrarea profesională a ; 
şomerilor, ne spunea dl. ec. A - 
drian Tiniş, director adjunct la 
D.M.P.S., devine, pe zi ce trece,-

o problemă; tot" mai stringentă. 
Acest fapt ne determină să a- 
cordăm în continuare toată a- 
tenţia organizării unor cursuri 
pentru meserii deficitare cu mai 
mare căutare pe piaţa muncii. 
Astfel, în luna-martie, vor în
cepe cursuri pentru meseriile de 
cusător feţe încălţăminte, de a- 
nalist programator şi de analist 
programator ajutor, iar în luna 
aprilie cursuri de bucătar, coa
for, mecanic auto şi tinichigiu 
auto. La acestea vor fi cuprinşi 
220 de cursanţi. Dorim să venim 
şi în alt mod în ajutorul şome
rilor. începînd cu luna aprilie, 
sociologul şi psihologul din ca
drul biroului de calificare, re
calificare şi orientare profesio
nală vor avea discuţii cu un nu
măr cît mai mare de şomeri, 
în  cadrul acestora se vor aborda 
probleme de orientare profesio
nală, îi vom învăţa pe şomeri 
cum să-şi caute un loc de mun
că^ cum să-şi prezinte activita
tea, care sînt drepturile pe care 
le au conform Codului muncii, 
să cunoască anumite norme juri
dice şi altele.

Ion ItUS

România, •- inclusiv o filială la 
Cluj-Napoca), Staţiunea de cer
cetare şi producţie din Turda 
(care s-a remarcat şi de această 
dată, prin calitatea semin
ţelor şi tehnologiilor de produc
ţie prezentate). Spaţiul nu ne 
permite să ne oprim şi asupra 
altor expozanţi, ale căror stan
duri s-au ' bucurat de apreciere 
din partea vizitatorilor. Ceea ce 
ni se pare important este că 
mulţi agricultori, * preocupaţi de 
grija pămîntului, au venit la tîrg

- cu bani mulţi şi s’-nu achiziţio
nat cele necesare pen-ru apropi
ata campanie agricolă.

în cadrul tîrgului a fo>t âcor • 
dat premiul I  Centrului de im
plementare a invenţiilor din T îr- 
gu Mureş, iar . trei premii spe
ciale au revenit, în ordine, fir
mei MECANICA „M ARIU S", U- 
niversităţii de Ştiinţe Agricole, 
ambele din Cluj-Napoca şi fir
mei MOL din Ungaria. .

Organizatorii şi-au exprimat 
regretul faţă de rieparticiparea 
unor firme .puternice, specializa
te îri producerea de îngrăşămin
te chimice (din Tîrgu Mureş, Go
vora, Borzeşti), faţă de prea fi
rava reprezentare a mass-media, 
mai ales a Radioului şi Televi
ziunii centrale (care au preluat 
incomplet sau chiar au ignorat 
informaţia pri-itoare la această 
manifestare —  numele domnului 
Isopescu ‘ de la Departamentul 
pentru agricultură al TVR  fiind 
des invocat): „Dacă bucureştenii 
pot să nu te ajute, nu te ajută, 
asta-i clar. Se pare, însă, că Bu- 
cureştiul e deranjat de concuren
ţă, din această cauză nu ne-a o- 
norat cu prezenţa...” (spunea, cu 
părere de rău, domnul loan Gîr- 
ba, director adjunct al S. C. 
EXPO -TRANSILVAN IA  S.R.L.).

Oricum, tîrgul a constituit, în 
ansamblul său, o reuşită, motiv

- pentru care organizatorii doresc 
să dea ediţiei din anul viitor o 
amploare care să depăşească, a- 
tît ca participare cît şi ca vo
lum al tranzacţiilor, manifesta
rea recent încheiată.

Michaela BOCU

s.c. NAGAHKO s .r .l .
Str. Andrei Şaguna, nr.24 

vinde •  MOHAIR o CAFEA NESS şl
o alte produse EN-GROS şl EN-DETAILJ 

la preţuri AVANTAJOASE (8611)
..................... ..... ................. ............. .... ........ ......... ...

r  ”  ' s . ' c l  R A D I O - T V - M l C R G
Str. Oltului, nr.78. bl. V1 I

Vinde din stoc |
TELEVIZOARE COLOR cu telecomandă. 8 

M a r c a :  I U G O S C A N I A  I 
P r e ţ :  23 *1. 2 0 0  l e i  ■
Telefon 11~84.32  (78

Firma “80LEX" Filiala Cluj;
anunţă: PLĂŢILE pe 13 nov se vor face în 
oaia aeismarue. FLAŢJLE pe 16 nov. se 

vor face în data ar 19 martie. PARTIDA II 29 
oct. se vor face pe 18 martie. Plăţile ae fac pe 

nr.3, str.Liszt Ferencz 8.(8761)

SOCIETATE DE TRANSPORTURI 
INTERNAŢIONALE "POLITRANS" s . r . l .  

Cluj, str. Fabricii de Zahăr nr.10/33.
tel./fax 15.20.06, 15.78.25. 

angajează •  2 MECANICI AUTO 
PENTRU CÂMIOĂNE® (2 3 4 )

s .c . AL - HUDA S.R L.
Str. Doja nr.20 (Hotel Vlădeasa) 

vinde la preţuri avantajoase •  MOHAIR 
CAFEA NESS şi alte produse de 

diferite sortimente. (8612)

S.C. "UNIREA" S.A. 1
Cluj-Napoca, P-ţa 1 Mai, nr.1-2

angajează:
« ECONQiVIibT-pentru activita

tea de C.F.I.
J *  J U R I S C O N S U L T .  ( 7 8 3 8 )
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Comunitatea Evreilor Cluj-Napoca, 
organizează 

LICITATIE DESCHISA CU STRIGARE, 
în vederea ÎNCHIRIERII UNOR ŞPAŢH 

PRETABÎLE PENTRU ACTIVITATI 
ECONOMICE şl anume:

© î n ziua de 23 martie 1993. orele 9, pentru: 
El codirea centrală cu anexe din imobilul 

din Cluj-Napoca, str.Paris nr.5-7:
• în ziua de 24 martie 1993, orele 9. pentru: 

B spaţiul compus din 3 încăperi cu 
anexe, dinspre stradă, din imobilul 
situat t n Cluj-Napoca, sîr. Paris nr.5;

3  parte din subsolul imobilului situat în 
curtea sediului din Cluj-Napoca, str.
A.Ş aguna (fostă DubălarilorJ nr.3<̂ :

13 spaţiul din Turda. str. M. Eminescu, 
nr.28, compus din 2 încăperi în curte - 
fosta Casa de rugăciuni;

9  spaţiul din Huedin, str.Băii nr.6,' fosta 
sifonărie, în suprafaia totală de 194 mp. ] 

Informaţii: zILhîlC ia sediul 
COMUNITĂŢII EVREILOR din 

Clui-Napoca. str. Andrei Saguna 
nr.^4 - î n curte - î nire orele 9-11,  

sau telefon 11.66.77. (23$)

( * .C. „"FLASH” COM. S.R.L
?n exclusivitate pentru, 

dumneavoastră,
S.C. “FLASH" COM.S.R.L.,;

qrganizează 
vJoc de LNTRAJUTORARE 

BANEÂSCA cu cîştiauri sigura  
Adresati-va cu î ncredere la sediuTfirmei, 

ştr. fftotilor nr.111 Clui-Nanoca. 
inscrienZILNIC între orele 3-17„ 

Premieri după cum urmează: 
VINERI 19.03.93, de la A01S36-A02210. 
SIMBATA 20.03.93 de la A02211-A02303. 
Premierile se fac conform regulamen
tului ia 4 {patru) luni de ia data î nscrierii. 
Rugăm depunătorii, o3 considere seria si 
num arul chftanţei, ca indicativ de plată î n 
ordinea depunerii si a socoti tlm pul de 

premiere ia 4 (patru) luni de ia depunere. 
Societatea FLASH" COIVLS.R.L, 

dezminte toate zvonurile 
neconforme cu realitatea, 

societatea îşi rezervă dreptul de a-l 
acţiona în judecată. 

Retragerea" din joc. se poate face în 
căzui în care participantul 

nu a cîştigat niciodată, cu reţinerea 
. comisionului de 13 %."((J699p

[s.c. "M ELIN COM" EXIM s.R.L
vinde orin magazinul său

E L E C T R  O
str. Bucureşti nr.S9 

LA CELE MAI REDUSE PREŢURI:
•  motoare frigorifice ® frigidere 
© congelatoare © lăzi frigoriflce_

• televizoare color. i (7783) 
Dă în chirie spaţiu pentru depozitare/

S.C. "GRANDEMAR" S.A.
Cluj, str.Mlgdalului. nr.20

_ EXECUTĂ:
’ •cbN FE C JM  METALICE j»
Informaţii, la telefon: 095/13.43.92 

________ ' •  095/13,64.08. (237)

nîrepriza Constructii Montaje 
Instalatii (ACOMifO - S.A.) 

organizează CONCURS pentru ocuparea! 
unui post de o  REVIZOR CONTABIL® 

în ziua de 30 martie 1993. 
CU>RCi0ijle3âttigiRaig: ♦ studii supe
rioare snu medii ❖ vechimea minimă 

5 ani vîrstă maximă 55 ani
❖ numai BĂRBAT.

Informaţii, ia sediul unităţii din 
Ciuj-Napoca. str. Căii Ferate, nr.10, 
teiefon 095/13.40.38, 13.63.65, 

teîefax 095/13.20.89.(8580)

"KM 0" şi Agenţia de turism 
Continental, 

va oferă o EXCURSIE DE NEUITAT
în GRECIA.

Informaţii: P-ţa Libertăţii, nr.10 şi 
s tr Napoca 1. Telefon: 

a  11.11.13, 11.14.41. 
Transport: autocar IVECO 

W- Preţ 199 $ si 57.200 Iei. <7917)

s.c. LEGUME-FRUCTE s.a.
Cluj-Napoca, organizează .

în data de 30 martie 1993, ia sedîul 
Societăţii din municipiul Ciuj-Napoca, 
Calea Baciului nr.1-3, LICITATIE 
pentru vînzare de mijloace fixe:*
® autocamioane, autoizoterme

•  tractoare •  remorci.
Reiaţii suplimentare la telefon 18.42.78 
înt902. compartiment îransport.(87i6j

M~ I V ' -- ' ^

S.C. "NUTREX" S.A. Cluj, 
cu sediul în Cluj-Napoca. str. Caiea 
Baciului nr.2-3, telefon 18.70.65,

18.77.87,18.69.77, achizţioneazăcereale 
ia următoarele preţuri la stas numai în  tuna 
martie’ a.c.: • GRIU -70 lei/kg •  PORUMB - 

€0 iei/kg© ORZ-50 lel/kg. Societatea 
suportă cheltuieli de transport de ia 

domiciliul producătorului. (8315.8315/A),

s.c. LEGUIVIE FRUCTE S.A.
Ciuj-Napoca. organizează în  data de 

30 martie a.c.. la sediul societătii din 
municipiu! Cluj-Napoca, Calea Baciului 

ni.î-3. LiCJTATJH, pentru închirierea unui] 
spaţiu de 1800 ni p. pentru depozitare, j 

compârtimenîatîn camere în  suprafaţă de 
144 mp fiecare. Relaţii suplimentare/la 
tel.: 18.53.77 şi t3.42.76. (7915)

Firma germană GABOR-REISEN 
face săptămînal 

TRANSPORTURI DE PERSOANE 
România - Germania şi retur.

Plecarea din Cluj-Napoca. 
Informaţii la telefon 15.45.03, între 

V  oreie 10-13 şi 17-20. C5i7$) J
AGENŢIA DINESCU SIBIU 

Transporta persoane în Germania şi grupuri 
muncitori. Condiţii ultramoderne. Face excursii în 
POLONIA, TURCIA.
Informaţii: CluJ-Napoca 13-74-48 sau 092M1 -12-39.

(8521)

tn sfîrşit în ROMÂNIA
copiatoarele care au fermecat EUROPA 

COPIATOARELE GESTETNER OFERITE NUMAI 
PRIN FIRMA SALTO -  EXCELEAZA PRIN PERF0R. 
MANTE SUPERIOARE Sl PRETURI DEOSEBIT DE 
AVANTAJOASE.

COPIATOARE GESTETNER 2318 Z Şl 2301:
6  mod de lucru: mono; pseudo-color 
© mărimea copiilor A3, B4, A4 (foaie), B5, A5, 

B6, A6
© viteza de copiere: 16 copii'min. A4 
© zosm (mărire-micşorare): 48%-205%
© funcţii automate multiple 
®  .se asigură garanţie un an ţ i consumabile 
TOATE PRODUSELE' SE LIVREAZĂ PROMPT. 
Pentru informaţii suplimentare sau consultarec 

cataloagelor produselor respective adresaţi-vâ fir- 
mei
SALTO S.R.L. CLUJ-NAPOCA str. Observatorului 
OS1, telefon 095/11-19-29; 11-29-77; 12-37-50; Fax 
092/l 5-10-51. (7625)
NU V-ATI SCHIMBAT INCA APARATUL TELEX?'

NOI VA PUTEM AJUTA S-O FACEŢI!
Numai cu noile tipuri de aparate TELEX ELEC

TRONICE oferite de firma noastră vâ puteţi înca
dra tn parametrii noilor tehnologii în domeniu, 
telexul TELECOM 2001 vă va satisface cu siguran
ţa, el combinînd facilităţile unui procesor de texte 
cu cele ale telexului clasic.

9 A?estct pentru funcţionare în reţeaua TELEX 
a României

@ Nu necesita personal calificat, în cîteva zile 
orice operator poate sâ se acomodeze cu el 

CARACTERISTICI TEHNICE: .
@ viteza do imprimare: 200 caractere/sec.
O imprimare matricială cu ace, 9X14, max. 5 

exemplare
® hîrtie standard, 210 mm
•  monitor
O editor de texte performant, permiţînd mutări, 

ştergeri sau protejări de text 
■9  posibilitatea de păstrare în memorie a textu

lui transmis şi/sau recepţionat _
9  memoria nevolatilă, permiţînd păstrarea in

formaţiei înscrise şi la întreruperea curentului elec
tric (max. 4 zile) ^

9  transmisie la ore programate ti textului din 
memorie Ia maximum 99 de adrese 

9  agenda internă (999 adrese) şi raport de acti
vitate (la cerere)

9  se asigură garanţie 12 luni, instalare, servicî 
şi instruire

CENTRALA TELEFONICA GK 308-f-APARATE
LE TELEFONICE AFERENTE

•  ideală pentru firmele mici şj mijlocii, permi
ţînd conectare a 8 posturi telefonice

•  3 trunchiuri de intrare
9  posibilitatea de teleconferinţă 
9  memorarea ultimului număr de telefon formal 
© musical hold
9  se asigură garanţie, instalare, service^
Pentru informaţii suplimentare adresaţi-vă firmw 

SALTO S.R.L. CLUJ-NAPOCA. str. Observatorul^ 
OS1, telefon 095/11-19-29; 11-29-77; 12-37-50; Fox 
092'15-10-51. (7626)
CALITATEA GARANTATA Sl PERt-ORMANJElF 

EXCEPŢIONALE FAC DIN PRODUSELE 
RENUMITEI FIRME 

PHILIPS
O POTENŢIALA FORŢA PE PIAŢA ELECTRON!^' 

Chiar şi dumneavoastră puteţi testa calitâjiw 
produselor „PHILIPS" numai prin 

MAGAZINUL „SALTO" DIN PIAŢA UNIRII 15 
unde gâsiti o gama iargâ de:

9  DUBLURADIOCASETOFOANE STcÂSO ^  
TOREVERSE (2 MODURI); 4 LUNGIMI DE UNO* 
[UUS, CONFORM OIRT): EGALIZOR GRAFIC; ÎN
REGISTRARE CU VITEZA MARITA

O TELEVIZOARE COLOR „PHILIPS" DIAGONA
LA 54 cm, PAL/SECAM, AFIŞAREA COMENZI10*
PE ECRAN; MEMORIE 40 DE PROGRAME; ™ 
CINESCOP iN  TEHNOLOGIE FLAT SQUARE. 
FUNCŢIUNI MULTIPLE 

Pentru vinzări en-gros adresaţi-vă firmei SAIT0 
S.R.L. CLUJ-NAPOCA, Str. Observatorului 051> 
telefon: 095/11-19-29; 11-29-77; 12-37-50; 12-37-53; 
Fax 092 14-10-51. Pt21)

©BUlGlTfllE

•  Firmă maro americană cu un 
sediu la Budapesta caută mun. 
citori cu muncă la domiciliu,

pentru amenajarea cerccilor din 
mărgele de sticlă. Salar tarifar 
ridicat In forinţi sau lei. Nu 
solicită experienţă. Informaţii se 
dau prin poştă la adresa: S.E.J. 
Co., ’PF: 510, 1462 Budapesta, 
ilungary. (8537)

•  Firmă particulară ancajăm 
contabil- permanent cu experi
enţă in domeniul alimentaţiei 
publice, 3 vînzători cu experi
enţă în acelaşi domeniu. Tele
fon 11-10-94; 11-01-43. (8565)

•  Transport marfă 1 tonă. Te
lefon 11-01.23. (8724)

•  Transport marfă pină Ja o 
tonă, intern-extern. Telefon 13- 
61-00 Intre orele 20—22. (8698)

•  Efectuez transporturi inter
ne ţi internaţionale 1 tonă şi 8 
tone şi tractărl autoturisme. Te
lefon 17.12-89. (8744.A)

•  Noul Repar Joy-stick.uri de 
la jocuri electronice, 1000 lei/ 
bucată. Garanţie 3 luni. Telefon
16-62-93. <8703-A )

•  Automobiliştit Pe Calea 
Turzii nr. 225 executăm lucrări

de tinichigerie auto. precum şi 
repararea şi curăţirea de radia
toare şi încălzitoare auto (cu ga- 
raniţe). Gere Ştefan. (7717)

9  Angajăm doi şoferi profesio
nişti cu experienţă, să posede 
carnet de conducere Categoria
B, C, D. Telefon 13-24-60. (7844)

•  Pregătesc grupe de elevi la 
matematică pentru admitere fa
cultate, str. Vasile Lupu nr.
7 A. (8600-A)

•  S.G. TOTH SNC Întocmeşte

acte de vinzare-cumpărărt P̂ . 
tru autovehicule. Traducem > 
autentificăm acte originale c 
maşini din: Ungaria, 01 „j. 
Germania, Elveţia, Austria, & 
gia, In termen de 1 zi, str-, ~ 
ron Costin nr. 2. Telefon l3—‘
26. orele 8—16. (8602)

•  Societate Comercială anS3' 
jează urgent strungar Şi 
virsta sub 30 ani. vechime ^  
nimă 3 ani. Informaţii la 
fon 12-20*67, Intre orele 21—* 
(8603)

v
V
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•  Fam ilia Gherebeneş anun- 
tâ cu bucurie botezul fiului lor
gherebeneş ’ t o n y  a d r i a n ,
la Catedrala Ortodoxă din Pia
ţa Teatrului Naţional, azi U  
Jwrtie 1993, orele 12,30. Anunţul 
este însoţii şi de invitaţia de 
participare adresată rudelor, 
prietenilor, tuturor cunoscuţilor. 
(S535)

• Executăm transformări, zu
grăveli, vopsitorii, pardoseli, 
faiantarc, sobe teracotă. Cum. 
părăm maşină şlefuit parchet, 
dulap frigorific, utilaje încăl
ţăminte. Tel. 16-02-71 sau 
18-08-52 intre 16—22. (S158>

• Şcoala de coafor Erika 
începe un nou curs de coafor 
din data de 1 aprilie 1993. 
Relaţii la telefon 11-66.29, 
str. Potaissa hr. 7. (8552)

•  Caut femeie serioasă pen
tru îngrijit copil de 1.7 ani 
h domiciliul meu. Condiţii 
avantajoase. Str. Zorilor nr. 
37, bloc RC 1, ap. 9, după o- 
ra 16,30 sau telefon 18-24-60.

y  • Posed aparatură stomato- 
* lojică, instrumentar Siemens. 

Caut asociat cu spaţiu cît 
mai central. Telefon 12.48.17.
(8702)

• Nou! Jaluzele material 
plastic tip „Nekcrman" dife
rite culori. 16-39-31. (7621-D)

• Caut loc pentru magazin 
rotiserie, să fie pînă la 100 mp 
Informaţii- la adres;* Şesului 
nr. 21. sc. II. etaj IV. ap. 20. 
între orele 18—21. Sakis. 
(7858-B)

ţ  Ne alăturăm durerii cole
gului nostru Teodor Brăzdau 
cauzată de Ireparabila pierdere 
a iubitului său tatâ şl transmi
tem sincere condoleanţe întregii 
familii. Colegii de Ia „AdevSrul 
dc Cluj". (100)

I  Cu durere sfîşietonre şl la 
crimi fn ochi, pe care timpul nu 
le va şterge niciodată, anunţăm 
încetarea din vlafă, după o 
soartă şi grea suferinţă a scum
pului nostru soţ şl tată CORNEA 
IOAN (TEO) din Coruş. Inmor- 
mintarea va avea loc In ilua de 
H martie m l. In localitatea Co
rn?. Dumnezeu să-l odihnească 

Cfnilctul Iul bun, blind şl curat 
Şi sâ-1 dea liniştea deplină. So
lia Viruca şl tllca Ancuţa.
IWO
t  Cu adincă durere anunţăm" 
încetarea din viată a Iul 

M oldovan n ic o i .a e  născut 
h Apahida, Sn vîrstă de 74 nni, 
taoă o grea suferinţă, tnmormia- 
larea va avea loc de la capela 

Mănăştur în ziua de 15 mar- 
Se la ora 13. Familia îndurerată. 
MB)
• Cu adincă durere aaimţăm 

'"cotarea din viată la data de 11 

“ file 1693, după o lungă şi 
rea suferinţă, a scumpului nos- 
“» *0| Şl tută CKEŢ VASU.E. 
'"’wmlntarea va avea loc ia 

(ie u  m >rtle 1903, ora 13,
J cimitirul din Sonit'şul Kece. 

Maria şl fiul Vas!!-;.
«*))
• Cu nemărginită durere a- 
"̂lâm încetarea din viaţă, in 

de î l  martie 1093, a iubl- 
^"l nostru so|, tată, fiu, frate, 
Jţt'rc 5l cumnat ing. AN f.lîKL 
 ̂GPX MARCEL In vfrstâ dc 
' k  n»ii. Inmormlntarea va a* 

loc sîmbătă, l i  martie 1903, 
** H« In cimitirul vcchi din 

(8577)
I Azi, 11 mart!*, se împlineşte

* «n de la pierderea dc ncln-
a scumpului nostru soţ,

** *l bunic Ins. POrKNFCIC 
'^l-IAM. Nu le vom uita nl- 

Famtila. f7*>S7j
• lacrfml, flori şt un «ior t\t»-

pentru scumpa msa soră 
N*A BORŞ la doi Hui dc V* 

*'*• Horo Mnrla. (7685)

^  Lacrimi şi durere la împli
nirea unul an de la moartea 
sofului, tatălui şl bunicului drag 
FL0REA TEODOR din comuna 
Gilâu. Nu te vom uita nicioda
tă. Soţia Maria, fiii Mircea, Ghi- 
ţâ, Maria cu familiile. (7649)

0  Se împlinesc 4 ani de Ia tre* 
cerea in nefiinţă a scumpei 
noastre surori şi mătuşl profe
soara AN A BINDEA. Dumne
zeu s-o odihnească. Familia.
(7814)

0  Pios omagiu şi eterne re
grete la împlinirea în 13 mar
tie* a 3 ani de cînd neuitatul 

nostru fiu, frate şi nepot 
MOLDOVAN ISTVAN  In urma 
unui tragic accident, nu mal 
este printre noi. Familia. (7747)

6 Au trecut 4 ani plini de 
lacrimi şi durere de etnd a mu
rit fulgerător scumpa noastră 
soţie, mamă, soacră, bunică şi 
străbunică AN A CENAN din Pa
ta. Soţul loan, fiicele Maria- 
Viorica şi Ana cu familiile, pe 
veci îndureraţi. (7596)

0  A  trecut un an de la tre
cerea în nefiinţă a celui care a 

fost STAICU GHEORGHE. 
Amintirea Iul va rămine veşnic 
în sufletele noastre. Alexandra, 
Maria, Rodica şi Dragoş. (8757)

*  Reamintim câ în 15 martie 
se împlinesc' 9 ant de cînd iu

bitul nostru dr. ANTONIU 
BALIHANU a plecat dintre noi. 
Cu pietate şl iubire îi păstrăm 
amintirea. Familia îndurerată. 
(S061)

0  Au trecut 6 săptâmini de 
lacrimi şi durere de cînd l-am 
condus pe ultimul druin pe iu
bitul nostru soţ, tată, socru şl 
bunic CRETU SIMION. Dumne
zeu să-l odihnească In pace. 
Parastasul In data de 14 mar
tie 1993, ora 12. Familia îndolia
tă. (8363)

0  Un gînd curat şi o tlonre 
pentru cea care a fost FIRU^A 
ROGOJAN la io ant de ln de
ces. Odihnească-se în pace. Fa
milia Rogojan. (8430)

0  A  trecut an an de la tra
gica • dispariţie a scumpului nos

t r u  > soţ, tată , ş r  bnnlc STATCU 
GHEORGHE. Pentru totdeauna 
neconsolată familia. (8460)

0  Cu aceeaşi nemmgîiatâ du
rere ' reamintim eă a trecut un 
an de la fulgerătoare** dispari
ţie a dr. CUCU ALEXANDRU. 
Slujba de pomenire va avea loc 
miercuri, 17 martie 1993, la ora 
18,30 la capela Sfinţii „constantin 
şi Elena str. Moţilor. Familia.

0  în 14 martie se împlinesc 15 
ani de Ia trecerea in nefiinţă a 
celui care a fost ŞULEA IOAN, 
din comuna Floreşti. Amintirea 
Iul va rămine veşnic vie în su
f i t e le  noastre. Soţia Emilia şi 
copil». (8467)

- 0  Se implinesc şase luni de 
cind o lungă şf grea suferinţă 
l-a răpit dintre noi pe Iubitul 
nostTU soţ, tatâ, socru şl bunic 
TOŞA TEODOR. Nu te vom uita 
niciodată. Familia îndurerată.

0  Lacrimi, flori şi dor nestins 
pentru scumpa mea cumnată 

ILEANA RAşiNAR  din Turda, la 
şase luni de la deces. Valy. 
<6721)

0  Se împlineşte un an de 
cînd 3 plecat dintre noi draga 
noastră mamă, bunică şi soacră 
ROŞCA MARIA. Nu te vom uita 
niciodată. Copil!, nurorile şl ne
poţii, (8472-A)

0  Se împlineşte un an de la 
dureroasa despărţire de dragul 

nostru soţ şl tată ROŞCA 
TRAIAN. Nu te vom uita nicio
dată. Soţia ţl copiii. (847?)

0  Se împlinesc şase sâptămini 
de liK-rlmi In ochi şl durere in 
suflet, de cînd moartea nemi
loasă l-a smuls dintre noi pe 

cel mal dra*, car^ a fost 
SAMOTA DOIUN\ Chipul lui 
b!?nd şl drag nu It vom uita 
niciodată. tn ved  nemîngil?iţ| 
soţia Viorica şl copiii S*>rin şl 
Bogdan. (3497-Al

0  Au trecut şase săptâmini 
triste tfe rind a luat drumul 
veşniciei {ratele, cumnatul ţi un- 

iIHuî nostru, o ii care a fD«»t 
SAMOTA DORIN. Duninczou 

să-l dea odllmA veşnică. f ami
lia AgirMccanu. (WIM|

0  Se împMnesc 7ec^ flîîl de la 
despărţirea de scumpa noa>trâ 
fO lTOS ILtW NA (PA  >CAJ. O 
vom p a ir ii vi<s In Inimile noas
tre. S i-i fie |Ar:iia uvo.iră. Fa
milia WS0)

0  A t i , 13 martie 1393, se îm
plinesc şase săptâmini de cînd 
m-a părăsit pentru totdeauna 

scumpul meu f*n SAMOTA 
DORIN. Âm rămas pururi ne- 
mîngtlaţi. Mama ta nu te va uita 
nlciodatâ. (3497)

0  Se împlinesc 10 aul de cind 
no-a părăsit pentru totdeauna 
scumpul nostru soţ, tata şl bunic 
CIIIOREAN PETRU din Ber- 
chieş. Comemorarea va avea loc 
în 14 martie 1993 în satul Ber- 
chieş. Nu-1 vom uita niciodată. 
Soţia şi copiii cu familiile.

0  Cu imaginea în suflet şi in 
gînd, un pios omagiu Ia împli
nirea a şase săptâmini de cind 
a plecat dintre noi, lăsindu-ne 
îndureraţi cM care a fost scum
pul nostru tată şi bunic LEOCA 
VASILE din Sîmbolenl. Dumne
zeu să-ţl odihnească suflatul tâu 
bun şi curat. Fiul tău cel drag 
Năstase şl nepoata Lorena.
(8571)

0  Aceeaşi pioasă aducere fl* 
minte ia 5 ani de la plecarea tn 
eternitate a nepreţuitei mele so

ţii, mame, bunici şi surori 
CRET MINERVA din Huedin. 

Sâ-I fie  ţarina uşoară. Familia 
îndurerată. (8727)

0  Pioasă reculegcre la 6 luni 
de cînd, sub povara dureroase
lor amintiri şi a singurătăţii ne
drepte, biruită de suferinţe şl 
dezamăgiri, s-a st*ns din viaţă 

RUSU AURELIA CORNELIA, 
departe de cei ce-au preţuit-o. 
Puica. (8734)

0  Se împlinesc 6 săptâmini de 
durere şi dor de cînd florile şl 
lacrimile noastre, presară dru
mul fără întoarcere a iubitului 
nostru soţ, tată, socru şi bunic 
BORŞAN PETRU, in vîrstă de 5£ 
ani. Chipul Iul blind şl bun va 
rămîne veşnic Inimile noas
tre. Nu te vom uita ■ niciodată, 
rămînînd fn veci nemîngiiaţi. 
Fie-ţi ţărîna uşoară, (873S)

0  Un pios omagiu celui care 
a fost scumpul nostru tatâ şl 
bunic CRETU SIAIION. Come
morarea şl parastasul va avea 
loc in satul Someşul Rece du- 
minicâ,~ 14 martie 1993. Nelu, Ro 
di şl Claudia. (8711)

0  Sintem alături de naşii 
noştri Nelu şl Silvia în marca 
durere prin ca re . trec, datorată 
morţii mamei dragi. Familia Lu- 
caciu. (8749)

0  Mulţumim din inimă tuturor 
acelora care au fost alături de 
noi şl ne-au împărtăşit ntarea 
durere- pricinuită *de pierderea 
scumpului şl neuitatului nostru 
Ing. *ZIRBO GHEORGHE, dispă
rut prea devreme dintre noi. Fa
milia ing. Şaltlş loan. (8737)

0  Sincere condoleanţe familiei 
Ilie? Ia trecerea In nefiinţă a 
maniei dragi «Familia T.- Roma- 
nescu. ($721)

0  Regretăm despărţirea de fra
tele nostru de suferinţă MIHAI 
BEUINDEANU. Dumnezeu să-l 
odihnească în pace. FoştH deţi
nuţi politici Cluj. (8570)

0  Rămasă cu Inima zdrobită 
şl sufletul nemîiigîlat în urma 
marii pierderi o Iubitului soţ şl 
tată MUREŞAN IOAN, consilier 
juridic la Agrocoin, aduc mari 
mulţumiri tuturor celor care au 
fost alături de noi în clipele 
grele şi l-au condus pe ultimul 
drum, în special colegilor de la 
Agrccoom. Familia îndoliată. , 
(S557)

0  Un pios omagiu soţilor dr. 
1MUEII JOZ5EF şi IMRE1I 

GARRIELA caro se despart de 
noi, trecind în nefiinţă. Asociaţia 
de locatari. (8563)

0  Un ultim omagiu celor ca
re au tost c*'rcet. dr. IMUE1I 

GAHR1LLA Şl |>rof. dr. 1MREH 
IOZSEF. Colegii dc la Institutul 
de chimie. (frSlS)

0  Aducem pp această cale un 
ultim omagiu profesorului 

PETRE POGANCEANU, fost d i
rector al S.P.IJ. intre anii 1915 
—1918. Sln'MM-e condoleanţe şl 
Întreaga noastră compasiune fa
miliei îndurerate, colectivul l i 
ceului „Etnii Racoviţă*. (8770)

0  Cu Inimile zdrobite de du
rere aducem un ultim omagiu 

mult Iubitului nostru fin 
CORNEA IOAN din Coruş. Nu 
to vom uita niciodată. Na>ll Le* 
ontln. Adriana, Miron şi Ancaţa. 
(8766)

0  Nu to voi uita nlci'iJaiâ 
dricu l nv'u verişor TKo il te 
voi pdKtra viu In sufletul meu» 
Verişorul rrlstl Pop din Coruş.

0  Dragă Olimpia, sincere con
doleanţe la moartea bunicului 
drag. colegii de la Stafia de 
calcul.

0  Ne este greu de despărţirea 
fulgerătoare a celui care a fost 
CORNEA IOAN (TEO) la vîrsta 
de 29 ani. Nu te voi uita nicio
dată. A  ta măicuţă şl soacră 
Victoria din Popeşti. (8764-A)

0  Cu inimile zdrobite de du
rere ne despărţim de tine TEO 
şi te vom plinge în veci al tăi 
părinţi Maria şl Teodor, sora 
Mărluca, nepotul Rareş, cumna
tul Scrin. Odlhnească-se în pa
ce. Familia îndurerată. (8761-15)

0  Sincere condoleanţe familiei 
Cornea )a durerea pricinuită de 
dispariţia prematură, la 29 an!, a 
celui care a fost fiu, soţ, tată, 
cumnat, unchi CORNEA IOAN 
(TEO). Cumnaţii loan şl Anuţa 
cu familiile. (S764-C)

0  Împărtăşim durerea priete- 
nului nostru Cantor Valentin la 
moartea mamei dragi. Familia 
Pop zaharia. (8763)

0  ArhWeie Statului şi Asocia
ţia Arhlviştilor şl Prietenilor A r
hivelor îşi exprimă profundul 
regret |a dispariţia neaşteptată 
a distinsului lor colaborator, 
respectiv membru, prof, univ. 
PETRE POGANCEANU şl trans
mit familiei îndoliate sincere 
condoleanţe. (8760)

0 ' Sintem alături de familia 
Beju Viorel în marea durere 
prin care trece. Fam. Baiţan şi 
Ruja. (8759)

0  Sintem alături de colegul 
nostru Jula Nicolae fn momen
tele grele la treccrea în nefiinţă 
a tatălui său. Colegii din ate
lierul electrlcienl-locomotive 
RFMARUL „16 Februarie".
(8*56)

0  In aceste momente tragice 
sintem cu tot sufletul alături de 
mătuşa Mărloara şl fiul Vasile 
în pierderea celui ce a fost un
chiul VASILE. Sincere condole
anţe. Fam. Crcfu, loan, Rodica 
şl Claudia. (3754)

, # Colectivul SC UNIMET 
CUG SA îşi exprimă regretul dis
pariţiei mamei domnului director 
ing. Dorin Ilieş şl transmite fa
miliei sincere condoleanţe. (3573)
- 0  Pios ’ omagiu colegului nos
tru PASTOR COSMIN Iar fam i
liei îndoliate sincere condolean
ţe. colectivul aprot izlonare-de- 
pozite S.C. Napomar SA Cluj- 
Napoca. Dormi în pace! (8591)

0  Sincere condoleanţe familiei 
Ing. , Ilieş Dorin la trecerea în 
nefiinţă a mamei. Serviciul a- 
provizlonare EllS. (8771)

0  Colectivul cantinei restaurant 
E.R.S, CUG: S.A. este alături de 
domnul director ing. Ilieş Dorin 
îii aceste clipe grele, pricinuite 
de moartea mamei dragi. (8590)

-0 Sincere condoleanţe şi în
treaga noastră compasiune cole
gului nostru Ing. Valentin Can
tor, le trecerea în eternitate a 
mamei sale. Colegii de ta Sta
ţiunea de cercetări horticole Cluj. 
(3326)
. 0  Profund îndureraţi de dis
pariţia mamei domnului director 
inginer Ilieş Dorin, transmitem 
familiei întreaga noastră compa
siune. Familia dir. in^. Gheorghe 
Ciurtin. (8571

0  Sintem alături de familia 
domnului dir- ing. Dorin Ilieş 
in aceste momente grele la des
părţirea de mama sa. Regrete e- 
terne. Familia dir. ec. Mitea L i
viu. (.8373)

0  Un ultim onvtglu nepreţuitu
lui nostru prieten Ing. ANGHEL 
EUGEN MARCEL, trecut In ne
fiinţă. Sincere condoleanţe fam i
liei. Familia Frăncu. (R572-A)

0  Sintem alături de colega 
noastră Moldovan Anuţa In du
rerea pricinuită do moartea so
crului său. Colectivul diviziei 
linii Cluj. (3578)

0  Sincere condoleanţe familiei 
lUcş Dorin din partea colecti
vului S.C. Fortpres CUG S.A. 
la trecerea in nefiinţă a mamei 
dragi. (8584)

0  Sintem a’Aturl de colegul 
nostru prof. dr. Ing. Ah os 

C’suJuU in greaua încercare de
terminată de pierderea mamei 
dragi. Colectivul catedrei de 
Moşlnl Agricole din Universita
tea Tehnici Cluj-Napoca. (*772)

0  Sincere condoleanţe familiei 
I!ii*ş pentru trecerea *tt nefiinţă 
fl m.imef dragi. Familiile Lnştţâ 
şl Chl.şu. (4523)

0  Sincere condoleanţe d*lul 
Dorin Ilieş pentru trecerea în 
eternitate a mamei sale dragi. 
Familia Comşa. (8523)

0  Sintem alături de prietenul 
nostru Dorin Ilieş în durerea 
pricinuită de moartea mamei 
sale. Familia Bădâu. (8523)

0  Sincere condoleanţe familiei 
Stan Nicuşor şi Violeta din par
tea colegilor de la SC „Egreta**. 
(8592)

0  S-a stins din viaţă, după o 
grea sulerinţă, nepreţuita noas

tră mamă, soacră şl bunică 
NASTASIA POP, în vîrstă de 73 
ani. Vom păstra veşnic în ini
mile noastre imaginea el. O vom 
coiitluro pe ultimul drum dumi
nică 14 martie, ora 13, în loca
litatea Sutor, judeţul Săluj. Fiul 
Todor, Salonica şi Rareş. (8596)

0  Se împlinesc 6 săptămini dc 
lacrimt şl nemărginită durere de 
cind a încetat să mai bata Ini
ma celui care a fost cel rnal bun 
soţ, tată şi socru plt. major (r) 
tA M A Ş  TEODOR. Parastasul de 
pomenire va avea loe duminică,
14 martie 1993, la Biserica Mi- 
noriţîlor (B-dul Eroilor). Cît a 
trăit I-am Iubit, cît vom trăi, îl 
vom plînge. In veci înlăcrimaţi 
soţia Bona, fiul Radu ca soţia 
Sanda, fiica EdUh şi Neluţu. 
(1*605)

0  Au trecut şase săptâmini de 
la trecerea în nefiinţă a Iubi
tului nostru soţ, tată, socru şi 
bunic VASILE ISPAS. Parasta
sul va avea Ioc ia Biserica de 
pe str. Borhanct, duminică, 1* 
martie, ora II. Familia îndolia
tă. (3607)

0  Calde mulţumiri şl recuno
ştinţa tuturor celor care au con
dus-o pe ultimul el drum pe 
KUN GYORGY MARGARETA 

(Baby). pace şi otlihnâ veşnică 
sufletului oi zbuciumat. Fami
lia îndoliată. (8610)

0  Aducem un ultim omagln 
omului de aleasă omenie, celui 
care a fost directorul general al
S C. Electroceramica SA Turda, 
ing. ANGHEL EUGEN. Condo
leanţe familiei, colaboratorii , a- 
propiaţl. (8811)

0  Sincere condoleanţe ' f a m i
liei Ilfeş Ia trecerea în nefiinţă 
a mamei dragi. Clubul sportiv 
„U "  Cluj-Napoca. (S33I)

0  Sintem alături dc domnul 
director general lUeş Dorin în 
momentele grele pricinnlte de 
moartea mamei; condoleanţe fa
miliei îndoliate. Secţia Handbal 
,.iTV  (8833)

9  Mulţumim tutaror celor ca
re au fost alături de noi în 
marea durere pricinuită de pier
derea scumpuluf nostru soţ, ta
tă şi bunic VASILE MIRON. Fa
milia îndurerată. (8615)

0  Stntem alături de familia 
îndurerată în pierderea grea su
ferită prin moartea timpurie a 

soţului şl tatălui, inginer 
ANGHEL EUGEN, din Turda. 

Colegii de la S.C- „ceroc* S.A. 
(S616)

0  Cu inima cernliă anunţăm 
câ a încetat din viaţă scumpa 
noastră bunică, înv. GIURGIU 
O TILIA. Gîndul nostru îngenun
chează cn adîncă Iubire şi re
cunoştinţă înaintea amintirii el 
de neistovită lumină, tnmormîn- 
tarea va avea loc azi, 13 mar* ie 
ln cMăraşl-Turda. Familia: F lo
rin, Monneîa, Anca. Familia Va
sile, Marcela, Flavia. (8623)

^  Cu lacrimi în ochi *1 in i
mile zdrobite de durere anun
ţăm stingerea neaşteptată din 
viaţă, în ziua de H martie 1993, 
în urma unui tragic accident, a 
Iubitului nostru soţ, tatâ, bunic 
şl străbunic, profesorul PETRU 
POGANCEANU, In vîrstă de S3 
ani, fost director al Seminaru
lui Pedagogic şt conferenţiar ia 
I.M.F. şl Universitatea din 
Cluj, model de om, dascăl şi 
părinte. Nu te vom uita nicio
dată şi te vom pllnge mereu. 
Inmormlntarea va avea loc tn 
ziua dc 16 mnrtle, orele 12, de 
la capela cimitirului Central. 
Familia îndoliată. (8631)

0  O  pioasă aducere aminte ia îm
plinirea a 10 ani de ia dureroasa 
despărţire de dragri noastră soţie, 
m^mfl şl bunică CENTKA ROZALIA 
pe care n-o vom uita nlciodatâ. 
Comemorarea va av^a loc in dM* 
de 14 martie 1993 ia oi serica Caiv*- 
riu. Familia. (SvU«)
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•  Cu ocazia împlinirii a 00 
ani, dorini scumpei noastre 
mame. soacre şi bunică RUS 
VALER IA din Miceşti, multă 
sănătate, fericire şi „La mulţi 
ani". Cei şase copii cu fam i. 
liilc. (8613)_____________________

•  La a GO.a aniversare a 
zilei de naştere ii dorim mul
tă sănătate, fericire şi tradi
ţionalul „La mulţi ani“ dra

gului nostru AUREL 
TR IFAN  din Cătălina. Soţia 
Maria copiii Darius, Daniela 
şi Vaşu. (85S1-A)

U U m p â t Qâ*5Gfii£lci.
| apartament.sau teren pentru | 

construcţii, 
telefon: 1 4.75.13:
14.29.07. (1891)

•  Societate coraercială vin
de en-gross matase Korea. 
Telefon 17-22*98; 16.83.85. 
(8374)___________________________

•  Vînd Claforan, Sermion. 
Telefon 18-25.03. (8432)

•  Vînd urgent apartament 
4 camere decomandate în Pia
ţa Mărăşti str. Aur->] Vlaicu 
nr. 3, bloc R 2, sc. V II, ap. 
203, etaj IV. Informaţii zil
nic orele 9—20 la adresă. 
(8559)__________________ _

•  Vînd 500 kg miere de 
albine, preţ avantajos. Tele
fon 17-81-26. (7759-A)

•  Vind video cameră si. 
gilată „Sliarp“ VIIS V.L. — 
SX 88 E, Camcorder WITXI 
II.Q System 200 M 12. Preţ 
avantajos. Telefon 13-11-48. 
(7860-A )________________________

•  Vînd video recorder A .  
kay nou, două gcci blugi 
„Rifle*4 originale 48—50. 
cumpăr bicicletă cu roţi groa
se şi ghidon drept. Telefon: 
11-15-76. (8609)

•  Muşama, linoleu şi dife
rite stofe de mobilă, la preţ 
vechi, găsiţi la magazinul 
„DECORUL** P-ţa Mărăşti 
(lîngă Hală, etaj I). (8835)

•  Vînd urgent TV  color 
Grunding cu telecomandă, 
pentru pretenţioşi. Telefon:
12.96.64, Intre orele 16—21. 
(8843)

•  Vînd frigider Arctic 140 1 
şi birou. Telefon 1.8-88-64. 
(8275-C)

•  Vînd Fiat Ritmo, necesită 
mici reparaţii. Pret avantajos. 
Telefon 18-90-86. (8286)

•  Vînd urgent apartament 3 
camere str. Aurel Vlaicu nr. 27, 
bloc V  17, np. 66. (8298-C)

•  Vînd apartament, garsonie
ră. Telefon 14-29-07. (1891-A)

•  Vînd urgent 3 uşi noi de 
interior, exterior una. Telefon: 
18-22-79; 14-90-67 (8346)

•  De vînzare apartament cu 
4 camere Telefon 11.55-73.
(S373)

•  Vînd mobilă cameră, bu
cătărie, frigider, canapea. 2 fo
tolii. Informaţii Aurel Vlaicu 10, 
ap. 18. (8436)

•  Vînd dulap suprapus cu 3 
uşi, televizor alb-negru Dia. 
mant 256. color Sport Electro. 
nika. Telefon 13-14-54. (8448)

•  Vînd lină toarsă şi netoar- 
să. Informaţii str. Traian Vuia 
nr. 113-A' (8503)

•  Vînd ţuică de prune natu
rală, en.gross, Codru Maramu
reş. 11-88.55; 14.06-80. (8517)

•  Vînd video player Akay si
gilat. Telefon 12.37-72. (8520-A)

•  Vînd calorifer fontă 10 e- 
lemenţi nou. Informaţii telefon
16-10-36, după ora 17. (8498-A)

•  Vînd Fiat Ritmo T.D. 1900 
cmc, model 1988. stare foarte 
bună la preţ avantajos. Infor
maţii' telefon 14-64-97. (8514)

•  Vînd ;au schimb aparta
ment 3 camere, confort, cu tele
fon, antenă prin cablu cu 1 ca
meră şi bucătărie singur în 
curte. Variante. Informaţii 15-89- 
46. (8549)

•  Vînd video player Funai 
sigilat. Telefon 18-52-16. (46854)

•  Vînd maşină de cusut elec
trică şi TV  aib-negru. Telefon:
17-49.56. (8538)

•  Vînd convenabil VW  Golf 
1100, cu multe piese de rezervă, 
inclusiv motor. Urgent. Telefon
11-51-05. (8554)

•  Vînd tractor U 650 cu plug 
şi maşină de cusut Singer. Te
lefon 12-75-82. (8551) .

•  Vînd mobilă de cameră şi 
bucătărie, frigider Fram 70. mo
bilă vopsită, rochie mireasă, so
bă mică din tablă, suport per
dele, candelabre, maşină de spă
lat. Telefon 15-55-01. (8555)

•  Vînd urgent mobilă dor
mitor din 10 bucăţi, dulap cu
3 uşi, preţ convenabil. îîmbătă 
şi duminică telefon 15-71-78, str. 
Dorobanţi nr. 89, bloc X  3, ap. 
43, etaj 6. (8561)

•  Vînd apartament două ca
mere în Alba Iulia. Relaţii la 
telefon 236 Ighiu —  Alba, fami
lia Meteş. (8560)

•  Vînd plug 3 brazde, caro. 
serie Dacia, convenabil. Telefon
16-08-98. (8566)

•  Vînd urgent apartament 2 
camere în Mănăştur. Informaţii 
sîmbătă şi duminică la telefon:
16-93-08, orele 10—18. (8564)

•  Vînd Mazda 626 — 600 mii 
lei, negociabil. Telefon 17-48-22.
(8732)

•  Vînd casă familială — ca
meră, bucătărie, grădină în car
tierul Bulgaria. Informaţii sîm
bătă orele 10—20 telefon 18-53.
10 (8725)

•  Vînd 24 acţiuni Ursus cu
30.000 lei bucata. Str. Bucureşti 
nr. 85. ap. 13 telefon 11-20-76.
(8733)

•  Vind videorecorder Pana. 
sonic stereo Hi-Fi. Telefon 16-78. 
29. (8739)

•  Vînd apartament 2 camere, 
confort I, etaj 3, multiple im. 
bunătăţiri, proaspăt zugrăvit, 
zonă liniştită: Dorobanţilor — 
Mărăşti 6 milioane lei. Telefon
11-75-58.

•  Vind videoplayer sigilat. 
Telefon 16-05-12. (8737)

•  Vînd presă metalică detîm- 
plărie. Teiefon -14-50-35. (8741)

•  Vînd tractor U 650 aproa
pe nou şi remorcă. Informaţii:
16 23-18, între orele 19—21.
(8743)

•  Vînd Dacia 1310, Ford Sie
ra, cuptor microunde, congela

tor mare, canapea şi fotolii, so
be electrice si pe gaz. motor 
Audi 100 D defect, cutie viteze 
VW  diesel, TV  color stereo, a- 
paratură cabinet ginecologic, 
bicicletă medicinală. Închiriez 
autoturisme şi platformă. Tele
fon 17-12-89. (8744)

•  Vînd Aro 10 1987 sau închi
riez convenabil. Telefon 13-59- 
46, seara. (8746)

•  Vînd televizor color. Tele
fon 16-71-81, între orele' 18—20 
zilnic. (8745)

•  Vînd maşină de cusut Ve* 
ronica stare foarte bună. preţ 
convenabil. Telefon 12-30-37, o- 
rele 18—20. (8747)

•  Vînd 3 camere confort I pe 
valută. Telefon 18-12-01. (8709)

•  Vînd fotoliu pat (25.000 lei). 
Telefon 16-10-42. (8720)

•  Vînd Dacia 1310 din 1986, 
trecută prin vamă. Stare exce
lentă, 60 mii km rulaţi în RDG. 
Telefon 11.00-67. (8723)

•  Vînd urgent casă particula
ră cu posibilitate depozit en. 
gross. zonă centrală. Tel. 11-33-
17. (8639-A)

•  Vînd pui cocker, mascul, 4 
luni. Telefon 18-42-54. (8700)

•  Vînd grîu 2000 kg. 58 lei/ 
kg. Informaţii Turda, telefon 31- 
37.16. (8697-A)

•  Vîr.d Dacia 1310 TLX. Te
lefon .18-50-94. (8706)

•  Vind amplituner Delia (ra
dio, amplificator 2X20 VV) plus 
pick-up Unitra — 35.000 lei, 
magnetofon Rostov 105 — 15 —
60.000 lei, diverse benzi OR. 
WO. Telefon 16-62-96. (8708)

•  Cumpăr apartament sau 
garsonieră, indiferent zonă. Te
lefon 14.75-13; 14-29-07.
(7C92-C)

•  Vînd Dacia TLX  5 ani, 5 
viteze tamponată. Telefon 15-90- 
43. (7599)

•  Vînd urgent apartament 3 
camere, garaj în Zorilor. Telefon
12-85-20 orele 7—9; 20—22.
(8619)

•  Vînd motor Ford Tranzit 
diesel, motor Golf diesel, motor 
Renault 18, parbriz R 20, Golf, 
Opel ’82. Mercedes -78, maşină 
cusut piele, cismărie Singer. Te
lefon 14-31-75. (7811)

•  Vînd TV  Funai sigilat. Te
lefon 16-39.18. (7823.A)
-•  Vînd xerox Olimpia, ghere

tă metalică şi cauciucuri cu 
genţi de aluminiu BMW. 320. 
Telefon 18-61-45. (7825)

•  Vînd femelă tekel sîrmos
4 luni din părinţi campioni. Te
lefon 12-23.28. (7336)

•  Cumpăr grădină sau teren. 
Telefon 16-22-87. (8749)

•  Vînd grădină loc cabană a- 
grement. Telefon 18-98-06.
(8750)

•  Vînd birou Bonanza. Infor
maţii telefon 16-61-71, sîmbătă, 
după ora 18 şi duminică. (7916)

•  Vînd Dacia 1300 ieftin, din
1971. Telefon 15-68-96. (8752)

•  Cumpăr garsonieră sau a. 
parlament 2 camere, exclus Mă. 
năştur. Plata lei valută. Oferte 
OP 1, CP 1034. (8773)

•  Vînd calculator A T  286 im
primantă matriciala şi laser cu 
program de redactare şi grafică 
profesională. Informaţii la tele
fon 16-84-27. (8579)

•  Vind Trabant 601 motor co
ta 0. Telefon 16.18-46. (8576)

•  Vînd video player Funai, 
sigilat la preţ convenabil. Infor
maţii la telefon 15-78-68. (8572)

•  Vînd TV  color marca Metz. 
diagonala 66 cm plus telecoman
dă. Telefon 12-45-66. (8769)

•  Vînd Dacia 1100, acciden
tată faţă dreapta, motor 1300, 
foarte ieftin. Telefon 12-93-96. 
(8767)

•  Vînd Renault 11 F pentru 
pretenţioşi şi huse Oltcit. Te le
fon 17-41-58. (8758)

•  De vînzare mobilă de ca
meră. Telefon 14 99-98. (8825)

•  Vindem formulare tipizate. 
Telefon 18-45*17, str, Garibaldi 
nr. 5. (8824)

•  Cumpăr cameră video VIIS

nouă. Telefon 11-16-20 sau Haş. 
deu B 13, camera 33. (8589)

•  Cumpăr apartament 2 ca
mere. Plata în valută sau lei. 
Telefon 15-10-71, orele 17—19. 
(8822)

•  De vînzare casă particulară 
două camere confort valabil şi 
pentru prăvălie. Telefon 11-98- 
25. (8823)

•  Cele mai rapide şi eficiente 
vînzări-cumpărări de case şi te
renuri prin PRIMORDIAL, str. 
Gheorgheni nr. 33, telefon 14-99- 
37. (8719)

•  Vînd din casă tip vilă, eta
jul compus din 3 camere, de
pendinţe şi garaj. Telefon 13-20.
00, după ora 16.

•  Vînd apartament 2 camere 
str. Aurel Vlaicu nr. 3, bloc R
II, sc. I, ap. 26. (8714-A)

•  Vînd mobilă cameră, fotolii 
pat bibliotecă, canapea pat. Te
lefon 16-73-23. (8717)

•  Vînd maşină pufuleţi nouă. 
Telefon 18-23,22 sau 15-07-22. 
(8594)

•  Vînd urgent tractor U 650, 
nou, cu sau fă ră . cabină. Tele
fon 0990/l-Dl-74. (8597)

•  Vînd video player Funai, 
sigilat. Telefon 17-38-70. (8604)

•  Vînd urgent apartament 4 
camere confort, cu beci şi ga
raj, în str. Gorunului nr. 3, bl. 
D 13, ap. 6 (lîngă Biserica Sf. 
Petru). (8606)

0 Firma „Şaha" caută un 
birou şi spaţiu comercial cen
tral de închiriat. Relaţii la 
telefon 14-53-11 pînă la ora
17 sau 12-19-13 după ora 17. 
(8562)

•  Caut apartament tn zona 
Plopilor, Grădini Mănăştur. 
Telefon 16-14-23. (7582-D)

•  închiriez garaj, zona Doro
banţilor. Telefon 14-07-57.
(8583)

•  Dau în chirie apartament 2 
camere mobilate în cartierul Gri
gorescu pe valută. Telefon 18- 
96-73. (8768)

O Dau în chirie spaţiu pro
ductiv cu curent trifazic şi spa
ţiu depozitare (100 mp). Infor
maţii str. Traian Vuia nr. 113-A. 
(8503-A)

•  Caut spaţiu central, semi- 
central pentru birou. Frefer 
garsonieră, eventual apartament
2 camere. Telefon 13-40.60. 
(8519;

•  Caut de închiriat garsonie
ră sau apartament. Telefon 18- 
01-39. (8455)

O Dau în chirie spaţiu co
mercial sau depozit 20 mp. Te
lefon 13-59-73 Cluj. (8535)

•  Student grec caută aparta
ment cu două sau trei camere, 
mobilat, în zona Zorilor. Tele
fon 12-70-04. (8543)

•  Studentă grecoaică caut a- 
partament cu 2 camere mobilat 
şi telefon în zona centrală, Pia. 
ţa Păcii, Pasteur, Piaţa Cipa- 
riu . Telefon 18-42-70, orele 13—
20. (8547)

•  Dau în chirie apartament 
cu două camere mobilat, tele
fon 14-43-43. (8553)

•  Stagiară, caut cameră cu 
intrare separată. Telefon 12.48- 
65. (8556)

•  Caut de închiriat microbuz 
15 locuri pentru turneu artistic 
în Germania, 25 zile, luna iunie. 
Oferte între orele 18—22 la te
lefon 15-43-24. (8568)

O Dau în chirie cameră, bu
cătărie, baie, cu- telefon. Plata în 
valută. Telefon 14-35-33. (8740)

•  Student, caut de închiriat 
apartament 2 camere, teîefon, 
mobilat, zona Mănăştur, Plopii 
lor, maximum 30.000 lei. Tele
fon 17-61-82. (8742)

9 Dau în chirie spaţiu cores
punzător pentru laborator den.

tar sau altă destinaţie. Informa
ţii la 11-15-55 sau 11-79-48, du
pă ora 20. (8713)
, •  Student serios caut să în
chiriez garsonieră sau aparta. 
ment cu telefon. Telefon 17-45-
85. (8693-A)

•  Dau în chirie garsonieră, 
confort, cu telefon. Telefon 17- 
95-40. (7821)

•  Dau în chirie cameră casă 
particulară str. Vasile Lupu nr.
7 A. (8600)

O Schimb apartament 3 ca
mere proprietate Mănăştur cu 
două garsoniere pe str. Mănăş
tur sau în Zorilor. Tel. 16-16-24 
după ora 18. (8377)

•  Schimb apartament 3 ca
mere proprietate Mănăştur pen
tru garsonieră în Bucureşti, plus 
diferenţă. Telefon 16-16-24 du. 
pă ora 18. (8377-A) ,

•  Schimb apartament 4 ca
mere cu 2 camere şi o garso
nieră sau variante. Telefon 17- 
76-64. (8525) •

•  Schimb apartament 3 ca. 
mere, bucătărie, 2 băi cu par
chet, faianţă, gresie şi garaj cu 
o locuinţă particulară cu apă, 
gaz, lumină. Informaţii strada 
Mogoşoaia nr. 7, sc. I, ap. 2. 
(8687) v  . ş

•  Schimb casă particulară cu 
apartament 2 camere plus gar
sonieră sau 2 garsoniere. Mă 
interesează orice variantă. Tele
fon 11-33-17. (8632) .

•  Schimb cameră 20 mp pro
prietate ICRAL. zona Abator, 
plus diferenţă de bani, cu gar
sonieră, confort. Relaţii supli, 
mentare la telefon 13-38-08. 
(8820).

•  în 10 m artie’93 în jurul orei
10,30— 11. pe str. Baba Novac, 
fosta Făcliei în faţa firmei NA- 
IltD A pierdut sumă mare de 
bani, bancnote a 5.000 lei. Gă
sitorului ofer recompensă mare. 
Telefon 16-18-44, -Cluj, orele
17—24. (8540)

•  Pierdut parafa pe numele 
Roşea Năstăsescu Carmen. O 
declar nulă. (8511)

•  Pierdut chitanţă vamală pe 
numele Petruţa Ioan eliberată 
de vama Cluj la 4 decembrie 
1391. O declar nulă. (8473)

•  Cine a găsit nişte acte cu 
o plasă neagră pe troleibuzul 
nr. 6 în data de 10 martie 1993 
să anunţe Marinca Traian, sat 
Someşul Rece nr. 207. Recom
pensă. (8675)

•  Pierdut legătură ehei. cu 
două chei de maşină şi cheie 
lacăt în zona Tăietura Turcului. 
Ofer găsitorului recompensă
25.000 lei. Telefon 15-61-93. 
(8368-A)

•  Pastor Simion pierdut car
net de electrician. î l  declar nul. 
(8369)

® Fărcaş Maria pierdut legi
timaţie eliberată de întreprin
derea „Flacăra" în data de 3 
martie 1993. O declar nulă. 
(7801)

•  Pierdut parafă medic. dr. 
Roba Livia. O declar nulă.
(7794)

•  Mureşan Ioan. pierdut de
cizie de acţionar la Soc. corner, 
cială agroindustrială Cluj-Na. 
poca. O declar nulă. (7779)

•  Pierdut Autorizaţie sanitară 
nr. 385 a firmei S.C Man SRL, 
cu sediul în str. Bolyai nr. 28. 
Se declară nulă. (7846)

•  Pierdut în data de 4 mar
tie actele unei maşini aduse din 
Ungaria pe numele Moldovnn 
Ioan. Găsitorului mare recom
pensă. Pentru anunţ telefon 17"
12-67, între orele 18—21. (8712)
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